

## ХРОНИКА ПОЛУГОДИЯ: ИЮЛЬ–ДЕКАБРЬ 1999 ГОДА

1



ВИЦЕ-ПРЕМЬЕР ПРАВИТЕЛЬСТВА РФ И. КЛЕБАНОВ

2 ИЮЛЯ, ПЯТНИЦА

Центральный банк РФ сообщил об отзыве лицензии у Агропромбанка – крупнейшего из банков, входящих в группу «Союз» (более известную как «СБС-Агро») Александра Смоленского

Департамент внешних и общественных связей Центробанка сообщил, что Агропромбанк не исполнял требований федеральных законов, регулирующих банковскую деятельность ЦБ, задерживал предоставление ежемесячной отчетности и не способен рассчитаться с кредиторами по своим обязательствам. В Центробанке отметили, что к этому банку неоднократно применялись надзорные меры. Несколько лет назад Агропромбанк являлся одним из крупнейших банков России и был монополистом по обслуживанию финансовых потоков, проходивших через сельское хозяйство. По количеству филиалов он занимал второе место после Сбербанка. Но после того, как в 1996 году банк был продан Столичному банку сбережений Александра Смоленского, он утратил самостоятельность, сохранив лишь юридическую форму и прежние долги.

4 ИЮЛЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

На шельфе Охотского моря в 20 километрах от берега острова Сахалин была получена первая нефть

Таким образом, начал работать проект «Сахалин-2», включающий в себя Пильтун-Астохское месторождение нефти и Лунское месторожде-

2



ПЕРВЫЙ ВИЦЕ-ПРЕМЬЕР ПРАВИТЕЛЬСТВА РФ Н. АКСЕНЕНКО

ние газа. Промышленная добыча нефти в этом районе должна начаться примерно через месяц. Инвестиции в проект осуществляются зарубежными бизнесменами и составят 10 млрд. долларов США. Предполагается, что российское государство получит от реализации этого проекта доход в объеме 26 млрд. долларов. 30 млн. долларов уже получены в виде бонуса от компании Sakhalin Energy – оператора проекта. Основные доходы поступят в российскую казну после покрытия расходов оператора проекта. Однако 6% добываемой нефти в качестве платы за добычу принадлежат российской стороне с самого начала. В дальнейшем источником основных поступлений станет налог на прибыль в размере 32%.

5 ИЮЛЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК

Первый вице-премьер Правительства России Виктор Христенко заявил о том, что в июне все фискальные ведомства перевыполнили бюджетные задания

В целом за месяц собрано 53,7 млрд. руб. доходов. По мнению Христенко, согласованное с МВФ достижение бюджетного профицита в 2% при существующих темпах поступлений доходов в казну вполне реально. Правительство предприняло для этого ряд дополнительных шагов. В частности, в июне помимо ранее согласованной суммы в 3,8 млрд. руб. с «Газпрома» получен еще 1 млрд. руб. Эта компания также должна выплатить в бюджет квартальные дивиденды

3



А. ВЕШНЯКОВ НА ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ В ИТАР-ТАСС

с госпакета акций. В. Христенко сообщало от нефтяных компаний погасить недоимки в размере 14 млрд. руб., а с 1 ноября оплачивать все налоги и сборы «живыми» деньгами. Одновременно первый вице-премьер сообщил о готовящихся изменениях в таможенном законодательстве. В частности, планируется запретить беспошлинный ввоз автомобилей, растаможенных на территории Белоруссии. По словам Христенко, бюджет ежегодно теряет вследствие этого 400–500 млн. долларов США.

Генерал-полковник медицинской службы Юрий Шевченко Указом Президента России назначен министром здравоохранения РФ

Таким образом, в правительстве была заполнена последняя вакансия, образовавшаяся после отставки в мае кабинета Евгения Примакова. Шевченко стал девятым министром здравоохранения России с 1991 года. Он известен как первоклассный кардиохирург, известный своими операциями по лечению больных инфекционным этнокардитом. С 1992 года Шевченко возглавлял Военно-медицинскую академию в Санкт-Петербурге и одновременно являлся главным кардиохирургом Санкт-Петербурга и Ленинградской области. Доктор медицинских наук, профессор Шевченко является автором более 300 научных трудов. В 1996 году он получил звание заслуженного деятеля науки РФ.

4



Ю. ШЕВЧЕНКО – НОВЫЙ МИНИСТР ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

На встрече первого вице-премьера Правительства РФ Николая Аксёненко и постоянного представителя Всемирного банка в Москве Майкла Картера были согласованы практически все детали, касающиеся получения Россией угодного займа

В ближайшее время российское Правительство представит программу реструктуризации угольной отрасли, предусматривающую закрытие 60 нерентабельных шахт и план приватизации предприятий. Общая сумма займа составит 400 млн. долларов США. В 1999 году Россия получит 250 млн. долл., объем первого транша составит 50 млн. долл.

6 ИЮЛЯ, ВТОРНИК

Указом Президента РФ образовано новое министерство – по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций

Новая структура создается в целях развития единого информационного пространства в Российской Федерации, а также совершенствования государственного управления в области средств массовой информации и массовых коммуникаций. Одновременно президентским указом были ликвидированы Госкомитет РФ по печати и Федеральная служба по телевидению и радиовещанию. Главой нового министерства назначен Михаил Лесин, работавший до этого первым заместителем председателя ВГТРК. Инженер-строитель по образованию, он с 1990 года успешно занимался бизнесом, явился одним из создате-

лей рекламного агентства «Видео Интерэшнл». С 1994 года Михаил Лесин работал в РИА «Новости», активно участвовал в пропагандистском обеспечении президентских выборов 1996 года, за что получил благодарность Президента. В 1996–1997 годах Лесин возглавлял управление Администрации Президента РФ по связям с общественностью.

**Премьер-министр РФ Сергей Степашин поручил руководителям Министерства юстиции и Министерства по делам федерации и национальностей подготовить к осенней сессии Государственной Думы законопроект, запрещающий продажу в России земли нерезидентам**

Это поручение было дано на совещании в Правительстве, посвященном проблемам приграничных регионов. Степашин поддержал мне-

**По официальной информации Центробанка России, золотовалютные резервы страны в июне возросли на 1,8% и составили 12,152 млрд. долларов США**

Валютные резервы за месяц увеличились на 1,9% до 8,188 млрд. долл., а резервы золота – на 1,6% до 3,964 млрд. долл. Денежная масса в России, по данным Центробанка, за первые четыре месяца 1999 года возросла на 13,7% – с 448,3 млрд. руб. на 1 января до 509,6 млрд. руб. на 1 мая. Номинальный объем рублевых вкладов физических лиц в коммерческих банках России к 1 мая достиг 160 млрд. руб., увеличившись в течение апреля на 4%. Валютные вклады граждан выросли за тот же период на 1,3% и составили 3,01 млрд. долл.

9 ИЮЛЯ, ПЯТНИЦА

**Президент РФ Борис Ельцин подписал Федеральный закон «О внесении дополнений в закон «О Банке России» и закон «О рынке ценных бумаг»**

В соответствии с этими документами Центробанк России получил право выпуска собственных облигаций, которые призваны «связать» излишнюю рублевую ликвидность. Нормы этих законов действуют только до 31 декабря 1999 года, после чего Центробанк сможет только погашать ранее выпущенные серии облигаций в том случае, если они останутся на рынке. Появление облигаций Центробанка (или «бобров», как их именует пресса) намечается в августе. Эти ценные бумаги, согласно прогнозам, будут конкурировать на рынке с краткосрочными рублевыми обязательства-

лога, в котором количество ставок планируется уменьшить с 6 до 3–4. При этом минимальный налогооблагаемый доход может быть увеличен с 30 до 60 тысяч руб. По словам Дмитрия Черника, Правительство будет препятствовать введению конфискационной ставки подоходного налога для богатых в размере 45%, которая должна вступить в действие с января 2000 года. В Правительстве также планируется изменить сам принцип взимания подоходного налога. От обложения налогами физического лица предполагается по примеру Франции и США перейти к налогообложению семьи в целом. При этом плательщик будет сам выбирать удобный для него вид уплаты налогов. Эти изменения должны будут произойти в течение нескольких лет.

5



ПРЕЗИДЕНТ УКРАИНЫ ЛЕОНИД КУЧМА

6



ОЧЕРЕДНОЕ ЗАСЕДАНИЕ КАБИНЕТА МИНИСТРОВ РФ ПОД ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОМ С. СТЕПАШИНА

7



С. СТЕПАШИН ПРЕДСТАВЛЯЕТ НОВОГО МИНИСТРА РФ ПО ДЕЛАМ ПЕЧАТИ, ТЕЛЕРАДИОВЕЩАНИЯ И СРЕДСТВ МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ М. ЛЕСИНА

8



НОВЫЙ МИНИСТР М. ЛЕСИН

ние ряда губернаторов, в частности главы Хабаровской области Виктора Ишаева, полагающих, что в случае принятия Думой закона о свободной купле-продаже земли отдельные регионы России, например, Дальний Восток, станут объектами активной экспансии иностранных граждан. В условиях отсутствия в России общедоходных законодательных актов, регулирующих финансовые операции с землей, поручение премьера может стать важным шагом для скорейшего принятия Думой соответствующих законов.

7 ИЮЛЯ, СРЕДА

**В Москве прошло заседание Исполкома союза России и Белоруссии с участием премьер-министров двух стран Сергея Степашина и Сергея Линга**

Главным вопросом повестки дня стало объединение денежных систем России и Белоруссии. С точки зрения Центрального банка России, процесс создания единой валюты должен проходить поэтапно, в период с 1999 по 2008 год. Председатель Национального банка Белоруссии Петр Прокопович в ходе обсуждения заявил о том, что в целях ускорения объединительного процесса Минск согласен признать в качестве общей валюты российский рубль. Однако эта идея не была поддержана премьер-министром России. По итогам заседания Сергей Степашин предложил договориться о поэтапном введении общей денежной единицы. По его словам, первый этап займет примерно четыре года и включит в оборот примерно 20% совокупного ВВП России и Белоруссии.

**«Газпром» занял третье место в списке 100 ведущих компаний стран с развивающимися рынками, подготовленном журналом «Бизнес уик» по данным финансовой фирмы «Морган Стэнли Кэпитал Интернешнл»**

Рыночная стоимость «Газпрома» на данный момент составляет 24 млрд. 502 млн. долл. Год назад в этом списке значились семь российских предприятий, теперь – только три. «Газпром» переместился с 1-го места на 3-е (первое место досталось мексиканской компании «Телефонос де Мехико» с капиталом в 33,3 млрд. долл.), ЛУКОЙЛ переместился с 25-го места на 33-е, а «Сургутнефтегаз» поправил свое положение, переместившись со 106-го места на 74-е.

8 ИЮЛЯ, ЧЕТВЕРГ

**Северо-Кавказская железная дорога начала регулярную доставку азербайджанской нефти в обход Чечни со станции Махачкала до станции Грушевая под Новороссийском**

Ежедневно будет отгружаться 80–100 цистерн (емкость одной цистерны – 61,3 тонны). По подсчетам железнодорожников, стоимость перевозки азербайджанской нефти в обход Чечни по железной дороге не дороже прокачки нефти по грозненскому трубопроводу. Однако объемы перевозок не смогут достигнуть установленных в соглашении между Россией и Азербайджаном объемов. В Баку выразили озабоченность таким поворотом событий. По мнению Ильхама Алиева, сына президента Азербайджана, его стране необходимо активно разрабатывать другие маршруты транспортировки нефти, не проходящие по российской территории.

ми Минфина, которые также планируется выпустить в августе. При этом эмиссия ценных бумаг Центробанка будет происходить в порядке, установленном Правительством.

12 ИЮЛЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК

**Министр топлива и энергетики РФ Виктор Калужный на заседании президиума Правительства заявил о том, что до конца 1999 года розничные цены на бензин и дизельное топливо возрастут на 15–20%**

Причиной охватившего Россию «бензинового кризиса» министр назвал увеличение экспорта нефтепродуктов, ставшее особенно прибыльным после прошлогоднего финансового кризиса и улучшения конъюнктуры на мировых рынках. Виктор Калужный предложил бороться с кризисом не только за счет увеличения объемов переработки нефти, но и путем введения ограничений на экспорт нефтепродуктов для тех компаний, которые «не выполняют своих обязательств перед страной». По словам министра, такие меры уже принимаются. За первые две недели III квартала 1999 года удалось сократить экспорт сырой нефти на 3 млн. тонн, за счет чего на 1 млн. тонн выросло ее предложение на внутреннем рынке.

13 ИЮЛЯ, ВТОРНИК

**Заместитель министра по налогам и сборам Дмитрий Черник представил на пресс-конференции в Москве программу первоочередных действий своего ведомства**

По словам чиновника, налоговая реформа в России будет продолжаться. С 2000 года должен быть введен новый вариант подоходного на-

**Премьер-министр Сергей Степашин и председатель Центробанка Виктор Герасченко подписали Заявление Правительства и ЦБ об экономической политике**

Появление этого документа фактически открыло дорогу к получению Россией кредита МВФ объемом в 4,6 млрд. долларов США, а также замороженных ранее кредитов Всемирного банка: угольного займа в размере 400 млн. долл., займа на реформирование системы социальной защиты населения (250 млн. долл.), а несколько позднее и кредита на структурную перестройку экономики (1,5 млрд. долл.). Последний заем будет предоставлен только после внимательной оценки экспертами Всемирного банка недавно подписанных Борисом Ельциным законов об иностранных инвестициях, о реструктуризации кредитных организаций, а также поправок в Налоговый кодекс РФ.

**Россия и США подписали в Париже два соглашения сроком на пять лет, регулирующих двустороннюю торговлю сталью**

В документах, подписанных министром торговли РФ Михаилом Фрадковым и замминистра торговли США Роальдом Пископелем, установлены квоты на экспорт в Соединенные Штаты практически всей стальной продукции, за исключением проволоки и инструментальной стали. Американские металлургические производители были крайне недовольны поставками в США российского металла по «демпинговым ценам», особенно горячекатаной стали. В итоге соглашения охватили практически весь ассортимент стальной продукции, в том числе





и те наименования, экспорт которых не вызывал особых нареканий у американцев. В обмен на это США согласились увеличить первоначально допустимые ими объемы экспорта горячекатаного и холоднокатаного прутка на 40%. По условиям соглашений, обе стороны, предварительно оповестив друг друга, имеют право выйти из них в одностороннем порядке.

**Правительство РФ своим постановлением № 490 утвердило порядок перемещения товаров физическими лицами через таможенную границу Российской Федерации**

В частности, без уплаты таможенных пошлин физические лица могут провозить через границу товары стоимостью до 1000 долларов США и весом до 50 кг. Наибольшие изменения коснулись правил перевозки авто-

визита Степашина украинская сторона впервые признала сумму «газовых» долгов. Российский премьер согласился с тем, что Украина будет погашать задолженность товарными и прежде всего продовольственными поставками. Визит Степашина привел к заметному улучшению двусторонних отношений. Россия получила право инвестировать в постройку новых энергоблоков на Ровенской и Хмельницкой АЭС. Ракетный крейсер «Москва», несколько лет стоявший на верфи в Николаеве, вернулся в Севастополь (стоимость его ремонта была зачтена в сумму украинских долгов). Подписано также давно готовившееся соглашение об использовании воздушного пространства Украины военными самолетами Черноморского флота России.



СПЕЦПРЕДСТАВИТЕЛЬ ПРЕЗИДЕНТА РОССИИ ПО СВЯЗЯМ С МЕЖДУНАРОДНЫМИ ФИНАНСОВЫМИ ОРГАНИЗАЦИЯМИ М. ЗАДОРНОВ



МИНИСТР ПО НАЛОГАМ И СБОРАМ ПРАВИТЕЛЬСТВА РФ А. ПОЧИНОК И ЕГО ЗАМЕСТИТЕЛЬ Д. ЧЕРНИК ВО ВРЕМЯ ПОСЕЩЕНИЯ ВСЕРОССИЙСКОЙ НАЛОГОВОЙ АКАДЕМИИ

мобилей. Отменено большинство льгот (для граждан, постоянно пребывающих за границей больше 6 месяцев, моряков, летчиков, дискурьеров и т.п.). Отныне льготами на беспошлинный ввоз автомобилей будут пользоваться только беженцы и вынужденные переселенцы. Правительство изменило и фиксированную ставку для подержанных автомобилей. По новым правилам, для автомобилей с объемом двигателя до 2500 куб. см она составляет 0,85 евро за куб. см, а для более мощных машин – 1,4 евро.

15 ИЮЛЯ, ЧЕТВЕРГ

**Центробанк России сообщил, что число действующих в России банков по состоянию на 1 июля 1999 года сократилось за полгода на 5,1% и составило 1401**

Количество филиалов кредитных организаций за тот же период сократилось с 4453 до 4006, а количество филиалов, открытых кредитными организациями за рубежом, с 6 до 4. Удельный вес банков с капиталом в 40 млн. руб. и выше увеличился с 13,6% до 17,3%, а с капиталом до 500 тыс. руб. – сократился с 6,1% до 4,7%.

18 ИЮЛЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

**Премьер-министр России Сергей Степашин завершил четырехдневный визит на Украину**

В центре внимания переговоров между Степашиным, президентом Украины Леонидом Кучмой и премьер-министром Украины Валерием Пустовойтенко оказались экономические вопросы. Общая задолженность украинской стороны России составила 3 млрд. долларов США, в том числе 1,8 млрд. за газ и 107 млн. за электроэнергию. В ходе

22 ИЮЛЯ, ЧЕРВЕРГ

**Три новых заместителя министра финансов назначены постановлением Правительства РФ**

Вадим Волков будет курировать вопросы, связанные с международным сотрудничеством и внешнеэкономической деятельностью; Татьяна Голикова – бюджетную политику и социальную сферу; Любовь Куделина – проблемы оборонного комплекса и правоохранительных органов.

23 ИЮЛЯ, ПЯТНИЦА

**По информации Центрального банка России, золотовалютные резервы страны за первые две недели июля уменьшились более чем на 600 млн. долларов США и составили 11,5 млрд. долл.**

По мнению финансовых аналитиков, единственная причина такого развития событий заключается в заимствованиях Правительства для выплат по внешнему долгу. Только в первом полугодии 1999 года на эти цели Центробанк вынужден был выделить Правительству 4,5 млрд. долл. Предоставление кредитов МВФ, по мнению многих экономистов, не приведет к прекращению практики заимствований, так как уровень получаемых государством доходов недостаточен для одновременных выплат по внешним и внутренним (зарплатам и пенсии) долгам.

27 ИЮЛЯ, ВТОРНИК

**Премьер-министр Сергей Степашин завершил трехдневный официальный визит в США**

Главными событиями визита стало заседание совместной российско-американской комиссии, а также переговоры с представителями МВФ и Всемирного банка о предоставлении России обещанных ранее кредитов. На заседании комиссии «Степашина – Гор» активно обсуждалось продолжение кредитования России со стороны Эксимбанка США. Речь шла, в частности, о получении кредита в объеме 1 млрд. долл. под поставки американских двигателей для российских самолетов, 0,5 млрд. долл. для нефтяной промышленности, а также кредитов на различные проекты под гарантии правительства России. В итоге переговоров российской премьеры и вице-президента США успешно решен вопрос только о выделении «нефтяного» кредита в 0,5 млрд. долл. Недовольство американской стороны вызвало заявление министра экономики РФ Андрея Швапальянца о том, что Россия выделит на восстановление экономики Югославии 150 млн. долл.

**Министр финансов России Михаил Касьянов объявил о том, что его ведомство надеется еще в 1999 году добиться полной реструктуризации платежей по советскому долгу Лондонскому клубу кредиторов**

Ранее речь шла только об отсрочке платежей на полтора года. Сегодня Россия – единственная в мире страна, отказавшаяся платить по реструктурированному долгу. В 1997 году обязательства перед Лондонским клубом уже были реоформлены. Теперь Минфин надеется на повторную реструктуризацию. 29 июля правительство намерено начать перегово-

ры с Парижским клубом кредиторов и добиться отсрочки платежей, происходящих на 1999 и 2000 годы.

28 ИЮЛЯ, СРЕДА

**Министр по налогам и сборам Александр Починков во время селекторного совещания с региональными инспекциями сообщил о досрочном выполнении июльского задания по поступлениям в казну**

В доход государства было получено 22,8 млрд. руб. «живыми» деньгами. Починков заявил, что с 1 августа его ведомство переходит на ежедневный контроль за налоговыми поступлениями 200 крупнейших российских компаний. Ранее такая мера применялась только к двум десяткам компаний, связанных главным образом с нефтяной и газовой отраслями.

29 ИЮЛЯ, ЧЕТВЕРГ

**Совет директоров Международного валютного фонда принял решение о выделении России в течение ближайших полутора лет 4,5 млрд. долларов США**

Эти деньги будут полностью использованы для погашения прежних российских долгов перед МВФ, составляющих в сумме 18 млрд. долл. Решение Фонда о выделении кредитов открывает дорогу для получения Россией ранее замороженных займов от Всемирного банка и правительства Японии. В то же время руководство МВФ в лице первого заместителя директора-распорядителя Фонда Стэнли Фишера выразило озабоченность некоторыми аспектами развития российской экономики, в частности, ситуацией с наполнением доходной части бюджета, реструктуризацией банковской системы, а также низкой долей денежных расчетов и распространением бартера.

1 АВГУСТА, ВОСКРЕСЕНЬЕ

**Введен новый порядок таможенно-ого оформления иномарок**

Как сообщили в Государственном таможенном комитете (ГТК), новая технология «облегчает прохождение таможенного контроля официальным дилерам иностранных автомобильных концернов и одновременно ужесточает условия оформления для прочих импортеров иномарок, занимающихся так называемым «серым» и «черным» автомобильным бизнесом.

В ГТК пояснили, что таможенники составили «белые списки» официальных дилеров иномарок и перечни мест таможенного оформления ввозимых ими автомобилей. Попавшие в «белый список» компании получили право ввозить автомобили, не подвергая их процедуре условной таможенной оценки на границе.

**Норма вывоза валюты увеличена**

С 1 августа увеличена норма вывозимой из страны валюты, не подлежащей обязательному письменному декларированию. В соответствии с приказом Государственного таможенного комитета норма недеklarируемого вывоза валюты составляет 1500 долларов.

Вместе с тем приказ ГТК не отменяет необходимости предъявления на таможне физическими лицами при вывозе из РФ суммы, превышающей 500 долларов, банковской справки о приобретении валюты или старой пассажирской декларации, заполненной при въезде в страну.



4 АВГУСТА, СРЕДА

**Россия получила 100 миллионов долларов от Всемирного банка**

Транш в размере 100 миллионов долларов от Всемирного банка (ВБ) в рамках кредита на структурную перестройку экономики РФ поступил на специальный счет Банка России. В ходе сегодняшних переговоров глава миссии ВБ по угольному займу Джанет Котч сообщила, что Всемирный банк проинформировал японский Эксимбанк о выделении России первого транша второго угольного займа в размере 50 млн. долларов на социальные цели. Это позволит Эксимбанку Японии выделить 50 млн. долларов России на реформы в угольной отрасли. Кроме того, были согласованы условия получения второго социального транша ВБ в объеме 50 млн. долларов США в сентябре 1999 года.

11



ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПРАВИТЕЛЬСТВА РОССИИ С. СТЕПАНИН БЛАГОДАРИТ МИНИСТРА ФИНАНСОВ М. КАСЬЯНОВА ЗА РАБОТУ С ПАРИЖСКИМ И ЛОНДОНСКИМ КЛУБМИ

**Россия будет сокращать заимствования у МВФ и Всемирного банка**

Россия будет постепенно сокращать объем заимствований у международных финансовых организаций, снижая тем самым свою зависимость от них. Об этом сообщил спецпредставитель Президента РФ по связям с международными финансовыми организациями Михаил Задорнов. По его словам, в 1999 году Российская Федерация выплатит Международному валютному фонду 4,2 млрд. долларов, получив от него около 2 млрд. долларов.

Михаил Задорнов сообщил, что всего с начала года Центральный банк выплатил по внешним долгам России 4,2 млрд. долларов.

6 АВГУСТА, ПЯТНИЦА

**Выборы в Государственную Думу будут стоить 1,4 млрд. рублей**

Из государственного бюджета на проведение выборов в Госдуму предусмотрено выделить 1,4 млрд. рублей. По словам председателя Центральной избирательной комиссии Александра Вешнякова, в эту сумму входят расходы на кандидатов в депутаты и оплату работников избирательных комиссий всех уровней.

Как заявил А.Вешняков, каждому кандидату по одномандатному округу будет выделено по 1 тысяче рублей, а избирательному объединению – по 200-300 тысяч рублей. В то же время председатель ЦИК РФ подчеркнул, что общий избирательный фонд «одномандатника» не должен превышать 1,6 млн., а избирательного объединения – 42 млн. рублей.

**Второй этап переговоров с Парижским клубом начнется осенью 2000 года**

На втором этапе переговоров с Парижским клубом будут обсуждаться проблемы всеобъемлющей реструктуризации внешнего долга России. Борис Ельцин на встрече с министром финансов РФ Михаилом Касьяновым заявил, что договоренности с Парижским клубом удалось добиться благодаря усилиям российских министерств, в первую очередь Министерства финансов.

Сразу после встречи Михаил Касьянов сказал, что на втором этапе речь будет идти о сумме в 42 млрд. долларов. Он подчеркнул важность достигнутой на днях договоренности. В 1999–2000 годах Россия должна была выплатить кредиторам 8,1 млрд. долларов. Теперь же сумма выплат составляет около 600 миллионов.

12



Б. ЕЛЬЦИН И М. КАСЬЯНОВ ВО ВРЕМЯ ВСТРЕЧИ В КРЕМЛЕ

**9 АВГУСТА, ПОНЕДЕЛЬНИК  
Президент Российской Федерации Борис Ельцин объявил об отставке Правительства и возложил исполнение обязанностей премьер-министра на Владимира Путина**

Борис Ельцин направил письмо председателю Государственной Думы Геннадию Селезневу, в котором внес кандидатуру В.Путина для получения согласия Федерального Собрания на назначение его председателем Правительства РФ в соответствии со ст.83 Конституции РФ.

10 АВГУСТА, ВТОРНИК

**Россия заплатила Франции еще 50 миллионов долларов по «царским долгам»**

Россия перечислила Франции очередные 50 миллионов долларов в рамках соглашения о взаимопонимании правительств России и Франции об окончательном урегулировании взаимных требований, возникших до 9 мая 1945 года.

По данному соглашению, заключенному в 1996 году по проблеме так называемых «царских долгов», Россия обязалась в течение 4 лет, начиная с 1997 года, выплатить Франции 400 миллионов долларов, перечисляя каждые шесть месяцев по 50 млн. долларов. Платеж, осуществленный в августе, является шестым по счету.

11 АВГУСТА, СРЕДА

**Выплачены деньги за аренду Байконура**

11 августа Казахстан получил от России часть арендной платы за космодром Байконур в размере 12,5 млн. долларов. По словам министра финансов

Казахстана Ураза Джандосова, годовая плата РФ Казахстану за аренду космодрома составляет 115 млн. долларов.

12 АВГУСТА, ЧЕТВЕРГ

**Россия не намерена закупать в этом году продовольственное зерно**

Об этом заявил первый заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия Анатолий Михалев на брифинге по итогам заседания президиума Правительства, где рассматривался ход проведения уборочной кампании в России.

По итогам обсуждения и.о. премьер-министра Владимир Путин поручил обеспечить финансирование нужд агропромышленного комплекса в объемах, предусмотренных бюджетом-99. Кроме того, он обязал обеспечить поставки селу горюче-смазочных материалов в рамках заключенных с нефтя-

13



Г. ЗЮГАНОВ В ПЕРЕРЫВЕ ПЛЕНАРНОГО ЗАСЕДАНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

ными компаниями соглашений. Наряду с этим было принято решение снизить тарифы на железнодорожные перевозки кормов и семян в период уборки. По словам А. Михалева, Правительством также принято решение создать в текущем году резервный фонд зерна в объеме 1 млн. 200 тонн.

13 АВГУСТА, ПЯТНИЦА

**За год безработица увеличилась на 12 процентов**

Как сообщило Российское статистическое агентство, уровень безработицы в России к началу августа 1999 года составил 12,4 % экономически активного населения страны. Численность безработных в России, рассчитанная по методологии Международной организации труда (МОТ), составила на начало августа 1999 года 9,13 млн. человек и по сравнению с этим же периодом 1998 года увеличилась на 12,1 %. На начало 1999 года в России насчитывалось 9,7 млн. безработных, а максимального значения численность безработных достигла в начале марта – 10 млн. человек.

Вместе с тем из общей численности безработных в России на начало августа лишь 16,4 % были зарегистрированы в государственной службе занятости.

**Новые акцизные марки на алкоголь принесут дополнительные доходы в бюджет**

Об этом заявил на заседании коллегии Министерства по налогам и сборам Александр Починков. Он сообщил, что в настоящее время подготовлен ряд изменений в законодательные акты, ка-

сающиеся акцизов на алкоголь. Кроме того, по его словам, в 2000 году должна быть разработана принципиально новая акцизная марка на алкоголь. «В случае принятия этих мер мы сможем контролировать все потоки алкоголя в России. Сейчас же мы недобираем порядка 2,5 млрд. рублей в год от акцизов на алкоголь», – сказал и.о. министра.

15 АВГУСТА, ВОСКРЕСЕНЬЕ

**Долги пенсионерам погасят раньше срока**

Первые за последние годы бюджет Пенсионного фонда 2000 года предусматривает реальный рост доходов пенсионеров. Об этом на заседании правления фонда сообщил его руководитель Михаил Зурабов. По его словам, доходы пенсионеров в 2000 году будут расти быстрее инфляции, а кроме того, будут проиндексированы

14



РАБОЧАЯ ВСТРЕЧА Б. ЕЛЬЦИНА С ИСПОЛНЯЮЩИМ ОБЯЗАННОСТИ ГЛАВЫ ПРАВИТЕЛЬСТВА В. ПУТИНЫМ

в 1,3 раза. Помимо этого, Пенсионный фонд намерен до 1 октября рассчитаться по всем своим старым долгам.

**Основные доходы от приватизации**

Согласно проекту бюджета-2000, доходы от продажи госсобственности составят 18 млрд. рублей. На текущий год предусмотрены доходы от продажи госсобственности в объеме 15 миллиардов рублей, из которых за первое полугодие в госказну перечислено около 2 млрд. рублей. Основные доходы от приватизации в бюджет-99, как ожидается, поступят в третьем-четвертом кварталах, поскольку на этот период в России запланирован ряд крупных продаж, в том числе реализация 25 % акций нефтяной компании «Роснефть», 2,5 % акций ОАО «Газпром», около 49 % акций Тюменской нефтяной компании, 19,6 % акций «Славнефти».

16 АВГУСТА, ПОНЕДЕЛЬНИК

**Америка дает 15 миллионов долларов на утилизацию российских атомных субмарин**

США выделяют 15 млн. долларов на реализацию проекта по утилизации атомных подводных лодок стратегического назначения в Мурманской области – на судоремонтном заводе «Нерпа» в Снежногорске. Как сообщил директор завода Павел Стеблин, проект осуществляется в соответствии с программой «О сокращении взаимной угрозы», принятой Россией и США в июне 1992 года.

18 АВГУСТА, СРЕДА

**Президент РФ Борис Ельцин подписал указ о структуре Правительства РФ**  
Президент РФ Борис Ельцин своими Указами назначил:





Иванова Игоря Сергеевича – Министром иностранных дел РФ, маршала РФ Сергеева Игоря Дмитриевича – Министром обороны РФ, Рушайло Владимира Борисовича – Министром внутренних дел РФ, Чайку Юрия Яковлевича – Министром юстиции РФ,

Шойгу Сергея Кужугетовича – Министром РФ по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий, Патрушева Николая Платоновича – директором Федеральной службы безопасности РФ.

21 АВГУСТА, СУББОТА

#### Правительство погасит большую часть задолженности ВПК в 1999 году

Об этом заявил вице-премьер России Илья Клебанов во время посещения калининградского судостроительного завода «Янтарь». В текущем году, впервые с начала десятилетия, бюджет не будет иметь накопленной кредиторской задолженности предприятия ВПК. Клебанов напомнил, что сейчас организовано пять агентств, занимающихся управлением и реформированием ВПК. Вместе с тем вице-премьер отметил, что в настоящее время мощности российских оборонных предприятий зачастую избыточны. По его словам, в ближайшие годы нужно провести реформирование всей отрасли.

15



В. ПУТИН ПРИЕХАЛ В СОВЕТ ФЕДЕРАЦИИ

Президент поручил рассчитаться с пенсионерами до 15 октября

Президент России Борис Ельцин поручил председателю Правительства Владимиру Путину и председателю Пенсионного фонда Михаилу Зурабову обеспечить к 15 октября погашение оставшейся задолженности по выплате пенсий. Борис Ельцин поручил также провести индексацию пенсий в I квартале 1999 года. Кроме того, Владимиру Путину и Михаилу Зурабову поручено оперативно определить основные параметры пенсионной системы на 2000 год, обеспечить согласованность проектов федерального бюджета и бюджета Пенсионного фонда Российской Федерации на 2000 год.

24 АВГУСТА, ВТОРНИК

Центробанк открыл еще один остров

Банк России дополнил список оффшорных зон еще одним государством – Республикой Палау (Беллу, Океания). Соответствующее указание Банка России от 23 августа, вносящее изменения и дополнения в указание Цент-

рального банка России «Об усилении валютного контроля со стороны уполномоченных банков за правомерностью осуществления их клиентами валютных операций и о порядке применения мер воздействия к уполномоченным банкам за нарушения валютного законодательства», размещено на сайте Центробанка в интернете.

В настоящее время список Банка России включает 47 оффшорных зон.

В ноябре будут повышены пенсии

В ноябре этого года предполагается 15-процентная индексация пенсий. Об этом заявила вице-премьер Правительства РФ Валентина Матвиенко. Задолженность по выплате пенсий к 1 сентября составит 4 млрд. рублей против 30,5 млрд. годом ранее. Полностью ликвидировать долги по выплате пенсий Правительство намерено к 15 октября.

16



В РАМКАХ ТОРЖЕСТВ, ПОСВЯЩЕННЫХ ДНЮ РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН, ВИЦЕ-ПРЕМЬЕР В. МАТВИЕНКО И МИНИСТР КУЛЬТУРЫ В. ЕГОРОВ ВРУЧИЛИ ПРЕЗИДЕНТУ ТАТАРСТАНА М. ШАЙМИЕВУ (В ЦЕНТРЕ) СПЕЦИАЛЬНУЮ ГРАМОТУ И МЕДАЛЬ ЗА ВКЛАД В РАЗВИТИЕ КУЛЬТУРЫ

#### Проект федерального бюджета

Министерство финансов РФ внесло в Правительство РФ окончательный вариант федерального бюджета на 2000 год. В окончательном варианте доходы бюджета увеличены до 745,2 млрд. рублей, а расходы – до 803 млрд. ВВП определен на уровне 5,1 трлн. рублей, а первичный профицит – в 3,2 % ВВП, инфляция – в 18 %, среднегодовой курс доллара – в 32 рубля.

26 АВГУСТА, ЧЕТВЕРГ

#### Утвержден состав Президиума Правительства

На заседании правительства РФ утвержден состав президиума кабинета министров. В него входят премьер Владимир Путин, первые вице-премьеры Николай Аксёненко и Виктор Христенко, вице-премьеры Илья Клебанов, Валентина Матвиенко и Виктор Щербак. В состав президиума также вошли министры: финансов – Михаил Касьянов, иностранных дел – Игорь Иванов, внутренних дел – Владимир Рушайло, обороны – Игорь Сергеев, юстиции – Юрий Чайка, экономики – Андрей Шаповалов, а также руководитель аппарата правительства – Дмитрий Козак. Кроме того, сохраняется в силе постановление Правительства РФ от 8 июня 1999 года о некоторых принципах организации работы Правительства. В соответствии с ним в работе Правительства принимают участие глава Центрального банка России Виктор Герашенко, спецпредставитель президента по связям с международными финансовыми организациями Михаил Задорнов и президент Российской академии наук Юрий Осипов.

#### Долги «Чары» будут возвращены

Ликвидационная комиссия банка «Чара» с 30 августа начинает выплаты вкладчикам. Об этом 26 августа сообщил конкурсный управляющий банка Олег Муратов.

Размер выплат составит 2 копейки на вложенный рубль. Ликвидационная комиссия рассчитывает произвести выплаты в течение одной недели.

Банк «Чара» прекратил выплаты вкладчикам в октябре 1994 года. ЦБ России отозвал у банка лицензию на совершение банковских операций 14 марта 1996 года, а 18 марта ГУ ЦБ по Москве объявило о ликвидации банка. Ликвидационная комиссия зарегистрировала 43 тысячи частных вкладчиков банка. С учетом инфляции и предъявленных банку претензий «Чара» должна им 1,5 млрд. рублей.

17



ПЕРВОЕ ЗАСЕДАНИЕ ПРЕЗИДИУМА ПРАВИТЕЛЬСТВА РФ В НОВОМ СОСТАВЕ. ПРЕМЬЕР-МИНИСТР В. ПУТИН ОТКРЫЛ ЗАСЕДАНИЕ

27 АВГУСТА, ПЯТНИЦА

#### Правительство выделяет на восстановление Дагестана 400 млн. рублей

Правительство РФ выделит для решения первоочередных проблем в Дагестане 100 млн. рублей из правительственного фонда на чрезвычайные ситуации. Об этом сообщил первый зам.министра финансов РФ Алексей Кудрин.

Из этих средств 6 млн. рублей пойдут на военно-спасательные работы МЧС, часть средств будет направлена на выплату единовременных пособий пострадавшим от военных действий и покинувшим место жительства гражданам. Кроме того, отметил первый заместитель министра, в специальном фонде для высокотерриториальных территорий объемом 1,5 млрд. рублей имеется отдельная статья финансирования для территорий с осложненной социальной обстановкой. Из этого фонда решено выделить Дагестану 300 млн. рублей, в том числе 150 млн. – в течение августа.

28 АВГУСТА, СУББОТА

#### Россия намерена полностью соблюдать обязательства по ГКО

Правительство России в 2000 году планирует полное обслуживание и погашение обязательств по ГКО/ОФЗ со сроком погашения 31 декабря 2000 года. Это предусмотрено проектом программы внутренних заимствований, представленной в Государственную Думу вместе с проектом бюджета на 2000 год. В документе также предполагается, что в 2000 году будут погашены облигации государственного сберегательного займа на сумму 4,8 млрд. рублей.

В программе отмечается, что предполагаемая структура обслуживания и погашения внутреннего государственного долга в 2000 году «увеличивает объем денежного предложения на внутреннем финансовом рынке на сумму свыше 116 млрд. рублей, из которых около 71 млрд. рублей потенциально могут быть использованы на финансирование реального сектора экономики».

1 СЕНТЯБРЯ, СРЕДА

#### Осенний рубль падает

Первый день наступившей осени стал на редкость неудачным для российской валюты – на единой торговой сессии курс рубля упал больше, чем на 40 коп., что особенно заметно на фоне почти полугодовой стабильности рынка. На дневных торгах тенденции к росту усилились, и хотя средневзвешенный курс вырос не так сильно, но к концу дня сделки заключались на уровне 25,6 рубл./долл.

#### Бензин опять подорожал

«Моснефтепродукт» (сбытовое предприятие в структуре Центральной топливной компании) повысил мелкооптовые цены на нефтепродукты, отпускаемые с нефтебаз компании, а также розничные цены на автозаправочных станциях. Подорожание бензина в среднем составило 4,4%. Оптовая стоимость бензина А-95 на нефтебазах «Моснефтепродукта» 8450 руб./т (+ 4,9%), А-92 – 7800 руб./т (+ 3,4%), А-76 – 6500 руб./т (+ 4,2%), дизельного топлива – 4652 руб./т (+ 5,3%).

2 СЕНТЯБРЯ, ЧЕТВЕРГ

#### Энергетики расплатятся за угольщики

РАО «ЕЭС России» и Комитет по угольной промышленности Минтопэнерго РФ достигли принципиальной договоренности о погашении энергокомпанией немецкого кредита в размере 170 млн. немецких марок для угольной промышленности России путем поставок электроэнергии на экспорт. Кредит предоставляется под гарантии правительства земли Северный Рейн-Вестфалия (Германия) и предназначен для поставок горно-шахтного оборудования угольным предприятиям России – «Кузбассуголю» и «Кузнецкутлю».

3 СЕНТЯБРЯ, ПЯТНИЦА

#### Министерство путей сообщения решило составить конкуренцию «Ростелекому»

Специалисты дорожного ведомства разработали проект создания сети магистральных линий связи, охватывающей всю Россию. Линии намерено проложить вдоль железных дорог. МПС ищет стратегического инвестора для проекта, а пока начало финансировать работы из собственных средств. Планируемая сеть будет использоваться в интересах МПС и для предоставления услуг связи сторонним фирмам на коммерческой основе.

Оптимизирование перемещения подвижного состава по стране позволит снизить издержки отрасли на 10–15%. Магистральная цифровая сеть МПС должна составить 35 тыс. км оптоволоконных линий связи, протянутых на столбах вдоль железных дорог России. Генеральным подрядчиком по



строительству выступает фирма «Транстелеком». Сейчас заканчивается строительство первого участка сети – Москва – Новороссийск – Сочи.

4 СЕНТЯБРЯ, СУББОТА

#### Кредиторы «Сиданко» перед выбором

Министерство топлива и энергетики РФ и Федеральная служба по финансовому оздоровлению и банкротству предприятий (ФСФО) предложили крупнейшим кредиторам «Сиданко» передать им в управление долги этой компании. Такое предложение Минтопэнерго и ФСФО сделали на встрече с представителями Dresdner Bank и BP Amoco. Было заявлено, что если кредиторы в недельный срок не примут предложение по передаче государственных прав по долгам (голоса на собрании кредиторов), то государство снимет с себя ответственность за сохранение в структуре «Сиданко» предприятий, в отношении которых возбуждено дело о банкротстве. В то же время кредиторы «Сиданко» не получили никаких гарантий от государства по возврату им долгов в случае их передачи.

6 СЕНТЯБРЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК

#### Вдвое сократились инвестиции в Россию

Общий объем иностранных инвестиций в Россию в первом полугодии 1999 года составил 4 млрд. 271 млн. долл. И снизился по сравнению с тем же периодом 1998 года почти вдвое – на 44,5%. При этом 56,9% пришлось на прямые инвестиции (2 млрд. 429 млн. долл.), 0,2% – на портфельные (7 млн. долл.) и 42,9% – на прочие (1 млрд. 835 млн. долл.). По сравнению с первым полугодием 1998 года объем поступивших в Россию прямых инвестиций увеличился на 61,0%, тогда как портфельные уменьшились на 78,0%. При этом на долю промышленности пришлось 2 млрд. 718 млн. долл., или 63,6%.

7 СЕНТЯБРЯ, ВТОРНИК

#### Новый трубопроводный проект в Казахстане

Меморандум о взаимопонимании по вопросу о строительстве трубопровода для экспорта углеводородного сырья из месторождения Карачаганак в Казахстане подписан группой разрабатывающих его иностранных компаний. Магистраль должна связать Карачаганак с системой Каспийского трубопроводного консорциума (КТК), которая сооружается от Тенгизского месторождения до черноморского порта Новороссийск. Стоимость нового проекта оценивается в 280 млн. долл., а его участниками стали английская компания British Gas, итальянская ENI, американская Техасо и российская ЛУКОЙЛ. Они входят в консорциум, разрабатывающий Карачаганак.

Долги погасят газом

Правительство России подготовило распоряжение, предусматривающее механизм погашения задолженности Минобороны РФ в сумме 51,7 млн. долл. Украинскому разработчику военно-транспортного самолета АН-70 – АНТК им. Антонова (Киев) – путем продажи российского газа. Долг Минобороны будет передан на баланс «Газпрома».

8 СЕНТЯБРЯ, СРЕДА

#### Ввоз подешевел

Правительство РФ своим постановлением снизило с 30% до 20% от таможенной стоимости импортные пошлины на ряд драгоценных металлов и драгоценных камней сроком на 6 месяцев со дня опубликования документа. Согласно постановлению, снижаются пошлины на ввоз золота (кроме отходов, содержащих другие металлы), алмазной крошки и порошка, на изделия из серебра не ниже 750-й пробы, серебро, используемое для чеканки монет, на позолоченные и посеребренные металлические изделия, а также на природный жемчуг.

Возрождение БАМа

Министр путей сообщения России Владимир Старостенко утвердил техническое задание на проектирова-

18



ВСТРЕЧА В МИНСКЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА РФ В. ПУТИНА И ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ БЕЛОРУССИЯ А. ЛУКАШЕНКО

ние железнодорожной ветки протяженностью 320 км, которая свяжет БАМ с Эльгинским месторождением коксующихся углей в Якутии. Заказчиком нового проекта выступит Дальневосточная железная дорога, а генеральным проектировщиком – институт «Гипротранспут». На первом этапе намечается добывать и отгружать по БАМу на экспорт 7 млн. т угля в год.

9 СЕНТЯБРЯ, ЧЕТВЕРГ

#### Второй транш облигаций

На ММВБ началось размещение по открытой подписке второго транша облигаций ОАО «Тюменская нефтяная компания», объем эмиссии которого составляет 1,34 млрд. рублей. Первый транш облигаций ОАО «ТНК» размещался в августе 1999 года, когда инвесторы приобрели около 46% от общего объема эмиссии.

10 СЕНТЯБРЯ, ПЯТНИЦА

#### Иранский проект «Газпрома»

«Газпром» и его партнеры по проекту обустройства второй и третьей очереди газового месторождения «Южный Парс» в Иране прорабатывают вопрос открытия с конца 1999 года кредитной линии для его финансирования. В качестве финансового консультанта привлечен банк Societe Generale (Франция). Помимо «Газпрома», доля которого в проекте составляет 30%, в нем участвуют малайзийская нефтяная компания Petronas (30%) и французская Total (40%). Общая стоимость проекта – 2 млрд. долл.

11 СЕНТЯБРЯ, СУББОТА

#### В Москве решена «проблема 200»

Так была названа поставленная три месяца назад столичным мэром сверхзадача о снижении себестоимости жилищного строительства до 200 долл.

за метр. И хотя в продаже новостройки по такой цене не появились и вряд ли когда-нибудь появятся, влияние на рынок недвижимости этот фактор, как и закончившийся месячник снижения цен на городские новостройки, оказал.

12 СЕНТЯБРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

#### Арест счетов Березовского

В Швейцарии арестованы личные счета Бориса Березовского, а также счета имеющих к нему отношение фирм. Об этом сообщил следователь по особо важным делам Генпрокуратуры России Николай Волков. Однако он не стал уточнять, какие именно суммы находятся на этих счетах.

13 СЕНТЯБРЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК

#### Международный финансовый форум в Москве

В Москве открывается международный форум «Экономические ре-

19



МОЩНЫЙ ВЗРЫВ ПРОГРЕМЕЛ НОЧЬЮ 9 СЕНТЯБРЯ В МОСКВЕ В 9-ЭТАЖНОМ ЖИЛОМ ДОМЕ НА УЛИЦЕ ГУРЬЯНОВА

формы и финансовые кризисы», который проводят Межамериканский банк развития (МАБР), Фонд межконтинентального сотрудничества ПРО-МАБРприм, Российская академия наук и холдинговая компания ТИКОМ. В центре обсуждения участников – проблемы глобализации мировых финансовых рынков и новые риски, новые стратегии снижения рисков международных финансовых потрясений, проблемы внешней и внутренней задолженности, фискальная политика и реструктуризация национальных кредитных систем.

#### АРКО профинансирует банки на 4 млрд. рублей

Общий одобренный лимит финансирования для реструктурируемых банков, находящихся под управлением АРКО, составляет 4 млрд. руб. Общий объем средств, которые направлены на увеличение уставных капиталов реструктурируемых банков, составляет 650 млн. руб. Размер открываемых кредитных линий – 2 млрд. 950 млн. руб.

14 СЕНТЯБРЯ, ВТОРНИК

#### «Южфлот» будет государственным

Служба морского флота России (Росморфлот) Минтранса РФ завершила организационную работу по созданию новой операторской и доходной компании «Южфлот». Генеральным директором компании утвержден Владимир Ушаков. «Южфлот» станет доминирующим грузо-перевозчиком на водных маршрутах Каспий – Азовское море – Черное море – Дунай – Рейн – Майн. Основными производственными средствами «Южфлота» станут суда класса «река-море» и морские суда грузо-

подъемностью 5–7 тыс. т, взятые в бербоут-чартер, тайм-чартер или построенные по ипотеке. Его учредителями выступили морские государственные администрации российских морских портов в бассейнах Каспийского и Черного морей. Поэтому контрольный пакет акций компании останется за государством.

15 СЕНТЯБРЯ, СРЕДА

#### На конкурсе – «Красноярскуголь»

Министерство государственного имущества РФ в ближайшее время внесет в Правительство РФ проект распоряжения о продаже на коммерческом конкурсе и инвестиционными условиями пакета из 75,6% акций Красноярской угольной компании. Объем инвестиций, которые должен будет внести победитель конкурса, составит около 110 млн. долл.

20



НА МЕСТЕ ТРАГЕДИИ. СПАСАТЕЛИ ГОТОВЫ К АКТИВНЫМ ДЕЙСТВИЯМ

16 СЕНТЯБРЯ, ЧЕТВЕРГ

#### Итальянский инвестор – для отечественного сельхозмашиностроения

Итальянская «Нью Холланд» предполагает инвестировать в российские предприятия – производители сельскохозяйственной техники не менее 78 млн. долл. Правительство РФ одобрило проект заявления о намерениях с фирмой «Нью Холланд» об осуществлении комплекса мероприятий по созданию в России производства тракторов, комбайнов и другой сельскохозяйственной техники. Ожидается, что «Нью Холланд» окажет содействие России в привлечении кредитов для проекта в объеме до 650 млн. долл.

#### Теракты в Москве – новый барьер для иностранных инвесторов

Террористические акты в Москве могут еще сильнее укрепить инвесторов в мысли держаться подальше от России. Вероятность такого развития событий увеличивается на фоне скандалов, касающихся «отмывания русских денег» на Западе. За один день российский еврооблигации потеряли около 4% своей стоимости. Бумаги, в которые были переформированы долги СССР Лондонскому клубу (PRINs и IANs), подешевели примерно на 2,5%. Однако больше всего сейчас инвесторов заботят перспективы обслуживания Россией своего внешнего долга и предстоящие в стране парламентские и президентские выборы.

17 СЕНТЯБРЯ, ПЯТНИЦА

#### Альфа-банк поможет пострадавшим от террористических актов в Москве

Правление Альфа-банка приняло решение выделить 200 тыс. долл. для оказания помощи пострадавшим





семьям и ликвидации последствий террористических актов в Москве, сообщила пресс-служба банка.

#### Миссия МВФ признала законность использования средств фонда в России

Техническая миссия МВФ, завершившая работу в Москве, фактически признала отсутствие нарушений в использовании Россией траншей кредитов фонда. По заключению миссии, работа Минфина РФ и Центробанка по составлению отчетности о валовых резервах и обязательствах по валютным резервам в валюте хорошо организована и информация, необходимая для подготовки этой статистики, предоставляется российской стороной своевременно.

18 СЕНТЯБРЯ, СУББОТА

#### Новый банк в Татарстане

Вместо СБС-Агро здесь будет создан новый агро-промышленный банк.

21



НОВЫЙ ТЕРРОРИСТИЧЕСКИЙ АКТ В МОСКВЕ. ВЗОРВАН ЖИЛЫЙ ДОМ НА КАШИРСКОМ ШОССЕ. СПАСАТЕЛИ МЧС РАЗБИРАЮТ ЗАВАЛЫ

Соответствующий указ «О создании Татарского аграрно-промышленного банка» уже подписан президентом Минтимером Шаймиевым. Стремление властей республики иметь собственный сельскохозяйственный банк объясняется недовольством работой местного филиала СБС-Агро, который в основном занимался этой деятельностью.

При этом власти не отказывают московским финансистам в праве принять участие в создании нового банка. Единственное условие – банк должен быть зарегистрирован в республике, платить налоги в местный бюджет и финансировать местных сельхозпроизводителей.

20 СЕНТЯБРЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК

#### Белорусские НПЗ приравняли к российским

Поставки сырья на нефтеперерабатывающие заводы Белоруссии в сентябре–декабре 1999 года будут засчитываться российским нефтяным компаниям так же, как поставки на НПЗ России. Об этом говорится в распоряжении министра топлива и энергетики России Виктора Калюжного. Министр обязал соответствующие департаменты и управления министерства, компанию «Транснефть» и центральное диспетчерское управление «Нефть» решить проблему. Им поручено в IV квартале 1999 года составить график поставки сырья на НПЗ России и Белоруссии.

21 СЕНТЯБРЯ, ВТОРНИК

#### Трубопроводный транспорт – новый закон

Сегодня Госдума на пленарном заседании приняла в первом чтении законопроект «О магистральном трубо-

проводном транспорте». Проект документа предполагает запрет разделения системы магистрального трубопроводного транспорта на независимые организации. Организация-собственник вправе устанавливать внутренние расчетные тарифы на услуги по транспортировке продукции по трубопроводам данной системы, которые не должны быть дискриминационными по отношению к любому грузоотправителю.

22 СЕНТЯБРЯ, СРЕДА

#### 60 предприятий КаМАЗа

КаМАЗ намерен отказаться от участия в капитале примерно 80 организаций с целью повышения эффективности управления собственностью. завод участвует в капитале 140 предприятий, в число которых входят и дочерние компании автомобильного гиганта. Предполагается, что в конечном

22



МИНИСТР ПО НАЛОГАМ И СБОРАМ А. ПОЧИНКОК И ПЕРВЫЙ ЗАМЕСТИТЕЛЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА РФ ВИКТОР ХРИСТЕНКО НА ОЧЕРЕДНОМ ЗАСЕДАНИИ ПРАВИТЕЛЬСТВА. ПЛЕ БЫЛ РАССМОТРЕН ПРОЕКТ ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА «О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ И ДОПОЛНЕНИЙ В НАЛОГОВЫЙ КОДЕКС РФ»

счете в управлении холдинга останется 60 предприятий. Как известно, на реализации излишков активов КаМАЗа настаивает один из крупнейших кредиторов автогиганта – Европейский банк реконструкции и развития.

23 СЕНТЯБРЯ, ЧЕТВЕРГ

#### Соглашения о поставках топлива

РАО «ЕЭС России» начинает централизованные закупки топочного мазута, так как региональные энергокомпании сорвали план заготовки топлива. Первым шагом в этом направлении стало подписанное председателем правления РАО Анатолием Чубайсом и президентом ЛУКОЙЛа Вагитом Аликерповым соглашение о поставке 1,5 млн. т мазута в четвертом квартале 1999 года. Готовятся подобные соглашения энергетиков с ЮКОСом, Тюменской НК и «Славнефтью».

#### Минфин не собирается в 1999 году брать кредиты у ЦБ

До конца года Минфин не планирует осуществлять заимствования у Центробанка. Об этом заявил первый заместитель Министра финансов РФ Алексей Кудрин. «Это связано с укреплением функций Банка России по поддержанию курса рубля», – пояснил он, подчеркнув, что в сентябре и октябре заимствований даже не планировалось.

24 СЕНТЯБРЯ, ПЯТНИЦА

#### Арктическая нефть для Европы

Первая арктическая нефть пошла в Европу, сообщил председатель совета директоров Мурманского морского пароходства, генеральный директор компании «ЛУКОЙЛ-Арктик-танкер» Николай Куликов. Танкер «Волгоград»,

на борту которого немногим более 2 тыс. т нефти, вышел из Обской губы и взял курс на Западную Европу.

25 СЕНТЯБРЯ, СУББОТА

#### Серебро с Лунного месторождения

Магаданская компания «Серебро Территории», образованная в результате реорганизации ЗАО «Геолог», намерена разрабатывать крупное серебряное месторождение Лунное (Омсуханский район). Корректировкой технико-экономического обоснования проекта строительства ГОКа на месторождении занимается АО «Горно-обогатительные технологии» (Магадан). Планируемая мощность первой очереди комбината – 300 тыс. т руды в год. В то же время магаданский филиал Санкт-Петербургской компании «ИСТ-Строй» уже приступил к строительству ГОКа на Лунном. В 1999 году планируется освоить капитальных вложений на сумму 4–5 млн. долл.

26 СЕНТЯБРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

#### Новый Chevrolet пришел в Россию

Американская автомобильная корпорация General Motors с октября начнет в России официальные продажи новой легковой Chevrolet Alero с объемом двигателя 2400 куб. см. Машины с более мощными двигателями невыгодно ввозить из-за налоговых пошлин. Примерная цена машины составит 26,5–30 тыс. долл. В базовую комплектацию входят антиблокировочная система тормозов и противобуксовочная система.

27 СЕНТЯБРЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК

#### Суд отказал Внешэкономбанку в наложении ареста на счета «Медиа-Моста»

Арбитражный суд не удовлетворил заявление Внешэкономбанка (ВЭБ) о наложении ареста на денежные средства на счетах ЗАО «Медиа-Мост» и ЗАО «Бонум-1». Достаточных оснований для принятия обеспечительных мер судом не усмотрено. По мнению суда, заявитель не представил сведения, позволяющие достоверно признать факт невозможности исполнения судебного акта.

#### Золотые слитки – гражданам

Московский муниципальный банк – Банк Москвы приступил к продаже частным лицам сертифицированных золотых слитков пробы 999,9, сообщила пресс-служба банка. Продаются слитки весом 5, 10, 20, 50 и 100 г. 1 г. этого драгоценного металла стоит от 10,99 до 12,99 долл., включая НДС. Операции с золотыми слитками проводятся в отделении «Никитское».

28 СЕНТЯБРЯ, ВТОРНИК

#### Моторное топливо в России подорожает на 15–20%

Основная причина этому – состоявшееся решение ОПК пролонгировать ограничение добычи и экспорта нефти до апреля 2000 года. И это при том, что цена российской нефти уже перевалила за 22 долл. за баррель. По прогнозу директора Центра стратегических исследований в ТЭК Сергея Генералова, зимой нефть подорожает еще на 1–1,5 долл. за баррель, что приведет к удорожанию топлива, в том числе и на внутреннем рынке. Однако роста цен на бензин возможно избежать с помощью ряда экономических шагов, в частно-

сти – отмены налогообложения на ГСМ и акциза на бензин или переноса акциза на бензин с заводов на АЗС.

#### Ирак склоняет российских нефтяников к нарушению санкций ООН

В Багдад прибыла представительная российская делегация во главе с министром топлива и энергетики Виктором Калюжным. В ее составе – президент ЛУКОЙЛа и «Зарубежнефти», руководители «Газпрома», Внешэкономбанка и других российских компаний. Главная тема визита – совместные проекты в нефтегазовом комплексе. Багдад намерен решительно потребовать от российских компаний конкретных действий по разработке иракской нефти. Чтобы побудить Россию занять более активную позицию в вопросе об отмене санкций против Ирака, введенных в 1990 году, Багдад фактически ставит руководство ЛУКОЙЛа перед ультиматумом: либо компания начинает работу, либо от ее услуг отказываются.

На встрече в Багдаде будет обсуждаться создание совместной российско-иракской нефтяной компании «Вавилон» с участием государственных компаний.

29 СЕНТЯБРЯ, СРЕДА

#### «Ижорские заводы» расширяются

В ближайшее время на базе «Ижорских заводов» (Санкт-Петербург) начнется строительство завода по производству одношовных сварных труб для магистральных газопроводов. Стоимость проекта составляет более 100 млн. немецких марок. На первоначальном этапе подготовки, необходимые для производства труб, будут поставляться из Германии. Проектная производительность предприятия составит 300 тыс. т труб в год.

30 СЕНТЯБРЯ, ЧЕТВЕРГ

#### Иностранные кредиты и встреча 2000 года

Россия намерена привлечь иностранные кредиты на общую сумму до 50 млн. долл. для финансирования закупок Госкомитетом РФ по телекоммуникациям средств вычислительной техники и программного обеспечения для решения в федеральных органах государственной власти «Проблемы 2000». Соответствующее распоряжение Правительства РФ № 1478-р подписал премьер-министр Владимир Путин. Для привлечения кредитов Минфину России и Внешэкономбанку поручено провести соответствующие переговоры и подписать документы с иностранными кредиторами.

1 ОКТЯБРЯ, ПЯТНИЦА

#### В третьем чтении Государственной Думой принят законопроект «О гарантировании вкладов граждан в банках»

Законопроект предусматривает, что возвращать деньги вкладчикам в случае разорения банка должна корпорация по гарантированию вкладов. В нее будут обязаны вступать все коммерческие банки, кроме Сбербанка РФ, вклады в котором гарантируются государством. Вклад размером до 20 минимальных зарплат (на момент принятия законопроекта – 1660 рублей) будет возвращен полностью. Те, кто доверил банку сбережения от 250 до 1000 минимальных зарплат, в случае его разорения получат назад только половину. Возврат сумм выше этого порога не оговорен. Валютные вклады будут вы-



плачиваться в рублях по курсу ЦБ на день возникновения обязательств корпорации перед вкладчиком.

**Банк России снизил официальную цену покупки банковского золота и одновременно изменил условия проведения сделок**

Согласно указанию, дисконт на золото и платину составит не 2%, как прежде, а 5,5%, причем от цены, установленной на лондонском рынке наличного металла на утренней сессии текущего дня (ранее ЦБ ориентировался на вечерние котировки предыдущего дня). Дисконт на серебро составит 7%. Эти котировки будут действовать только с 14.00 до 17.00 по московскому времени в день утверждения. Таков ответ ЦБ на рост мировых цен на золото. Однако теперь банкам будет невыгодно продавать золото ЦБ.

23



ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЦЕНТРИЗЫРКОМА А. ВЕШНЯКОВ И ЧЛЕН КОМИССИИ О. ЗАСТРОЖНАЯ

**2 ОКТЯБРЯ, СУББОТА**  
**Сотрудники ГУБОПа обнаружили и арестовали огромную партию драгоценных камней**

Контрабанда была доставлена в Москву для продажи. Общая стоимость алмазов, сапфиров, изумрудов, топазов и александритов, привезенных из Африки и с Урала, составляет 140 миллионов долл. Изъято 1475 различных драгоценных камней, в том числе 670 алмазов, 30 топазов, 250 обычных и 30 черных бриллиантов, 32 сапфира, 22 изумруда и 4 рубина, 50000 карат алмазного песка, а также около 1000 различных изделий из золота и серебра. Изъятые камни после экспертизы будут переданы в Гохран.

**3 ОКТЯБРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ**  
**Скончался сооснователь корпорации Sony**

В Японии в возрасте 78 лет скончался один из легендарных японских бизнесменов, благодаря которым страна совершила поистине блистательный технологический прорыв, – сооснователь корпорации Sony Акио Марита. На американском рынке Sony наряду с другими радиотехническими и автомобильными японскими компаниями добилась того, что слова «Сделано в Японии», бывшие когда-то синонимом второсортного товара, стали восприниматься на Западе совершенно по-другому. Именно так – «Сделано в Японии» – Марита назвал и свою автобиографию.

**4 ОКТЯБРЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК**  
**ЦБ передал в Госдуму проект «Основных направлений единой государственной денежно-кредитной политики на 2000 год»**

ЦБ признал, что за первые восемь месяцев 1999 года денежная мас-

са возросла на 31,8% и инфляция к концу года составит 38%. В любом случае резкого падения национальной валюты не произошло, и к концу года, как обещано в документе, не будет стоить дороже 26–28 рублей.

**5 ОКТЯБРЯ, ВТОРНИК**  
**Вице-президент канала ТВЦ уходит в отставку**

Вице-президент канала «ТВ Центр» Сергей Корзун сообщил о том, что уходит в отставку по причине несогласия с политикой руководства канала, а именно генерального директора ТВЦ Константина Ликутова и председателя совета директоров Сергея Ястржембского. В прошлую пятницу Корзун принял решение отстранить на месяц за «непрофессиональную работу» ведущего передачи «Лицом к людям» Павла Горелова. Приказ об отстранении веду-

24



НА ЗАСЕДАНИИ ПРАВИТЕЛЬСТВА РФ ОБСУЖДАЛСЯ ПРОЕКТ ОСНОВНЫХ НАПРАВЛЕНИЙ ЕДИНОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДЕНЕЖНО-КРЕДИТНОЙ ПОЛИТИКИ НА 2000 ГОД. С ДОКЛАДОМ ВЫСТУПИЛ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЦЕНТРОБАНКА Н. ГЕРАЩЕНКО

щего от эфира программы отменил Юрий Лужков, к которому, по некоторым сведениям, как к высшему судье обратился Горелов. В результате вице-президент ТВЦ Сергей Корзун вернулся на радиостанцию «Эхо Москвы», одним из основателей которой он является.

**6 ОКТЯБРЯ, СРЕДА**  
**Конституционный суд начал проверку закона «О воинской обязанности и военной службе»**

В ходе судебного разбирательства, начатого по запросу одного из районных судов Омска, право студентов государственных вузов на отсрочку от службы в армии может стать конституционным.

**7 ОКТЯБРЯ, ЧЕТВЕРГ**  
**Минсельхозпрод обнародовал данные о ходе уборочной страды**

По состоянию на 4 октября убрано 91% посевных площадей и намолочено 49,2 млн. тонн зерновых. Вице-премьер РФ Владимир Щербак, ранее уверявший, что «продовольственное зерно закупать не будет», был вынужден признать: дефицит зерна (в том числе продовольственного) составляет около 8 млн. тонн. Однако, по мнению экспертов газеты «Коммерсантъ», дефицит зерна может превысить 14 млн. тонн. На покупку такого количества зерна у России нет денег. Зерно будет приобретаться в долг, что увеличит общую задолженность России мировым финансовым институтам.

**8 ОКТЯБРЯ, ПЯТНИЦА**  
**В Симферополе открылось генеральное консульство России**

В торжественной церемонии принял участие прибывший на встречу премьеров СНГ Владимир Путин, зая-

вивший, что 65% жителей Крыма считают себя русскими, а 85% считают родным русский язык. Это пятое российское консульское учреждение на территории Украины (в Одессе, Львове, Харькове) и отдел в посольстве в Киеве.

**11 ОКТЯБРЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК**  
**Сорос профинансировал открытие компьютерного центра в КГУ**

Американский финансист-миллиардер Джордж Сорос прилетел в Калининград для участия в церемонии открытия компьютерного центра в Калининградском государственном университете (КГУ). Проект компьютеризации КГУ и подключения его к Интернету обошелся Соросу в 500 тыс. долл. КГУ – последний из российских университетов, получивших доступ в Интернет по программе, финансируемой Джорджем Соросом. С 1996 года Сорос

25



МИНИСТР ТОПЛИВА И ЭНЕРГЕТИКИ РФ В. КАЛОЖНЫЙ ВЫСТУПАЕТ НА ЗАСЕДАНИИ ПРАВИТЕЛЬСТВА

потратил на нее \$100 млн. За счет этих денег доступ в сеть получили 200 тысяч российских студентов.

**12 ОКТЯБРЯ, ВТОРНИК**  
**Подведены итоги конкурса по нахождению инвесторов на строительство новой гостиницы на месте «Интуриста» (Москва)**

Конкурс выиграла французская инвестиционная компания Superior Venture Limited (SVL). Общий объем инвестиций, предложенный SVL, – 130 млн. долл. По условиям конкурса, инвестор получит все 100% акций новой гостиницы – пятизвездного отеля мирового класса. При этом Москва получит 7 млн. долл. через 10 дней после опубликования результатов конкурса и еще 8 млн. долл. в течение 30 дней после приемки госкомиссией вновь построенного отеля на месте нынешнего «Интуриста». Новая гостиница должна быть построена не позднее марта 2002 года. После окончания строительства город в качестве налогов и иных поступлений будет получать 3,5 млн. долл. в год.

**14 ОКТЯБРЯ, ЧЕТВЕРГ**  
**Впервые в истории России при попытке акционеров предприятия вернуть свою собственность государственные силовые структуры оказали им вооруженную поддержку**

В ночь с 13 на 14 октября представители британской компании Alcem с помощью судебных приставов и спецназовцев штурмом взяли Выборгский ЦКБ, которым уже полтора года руководит директор-самозванец. Однако в решающий момент власти пошли на попятную: после начала драки между при-

ставами и рабочими Минюст отозвал судебных исполнителей. Приставы подписали акт о невозможности исполнить решение арбитражного суда и исполнили приказ. В то же время против заводчан возбуждено уголовное дело по факту противодействия законным действиям службы судебных приставов.

**15 ОКТЯБРЯ, ПЯТНИЦА**  
**Работодатели, не имеющие долгов, получат новую льготу**

Владимир Путин подписал постановление, согласно которому работодатели, не имеющие долгов перед Пенсионным фондом (ПФ), получают новую льготу. Те, кто дополнительно отчисляет взносы в негосударственные пенсионные фонды (НПФ), не будут платить налог в ПФ с суммы взносов в НПФ, если они не превышают в год 3000 рублей на одного работника.

26



МИНИСТР ФИНАНСОВ РФ М. КАСЬЯНОВ И ПЕРВЫЙ ВИЦЕ-ПРЕМЬЕР В. ХРИСТЕНКО НА ЗАСЕДАНИИ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ФАКЦИЙ И ДЕПУТАТОВ ГРУПП ПО ПРИНЯТИЮ ПРОЕКТА БЮДЖЕТА 2000

**18 ОКТЯБРЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК**  
**De Beers начнет распродажу алмазных запасов**

Российские информационные агентства со ссылкой на «источники в лондонском Сити» распространили информацию о том, что в ближайшие дни De Beers начнет распродажу алмазных запасов. На рынок будут выброшены алмазы на сумму 2,5 млрд. долл., что неизбежно приведет к обвалу мировых цен. По сведениям газеты «Коммерсантъ», «утечка информации» санкционирована самой De Beers и «адресована» алмазодобытчикам – угроза обвала цен должна сделать их более стоворчивыми. В частности, россияне, неоднократно заявлявших о своей готовности самостоятельно продавать сырье на мировом рынке.

**19 ОКТЯБРЯ, ВТОРНИК**  
**Начались заводские ходовые испытания уникальной глубоководной маломерной подводной лодки «Русь»**

После испытаний и анализа их результата в 2000 году должны состояться государственные испытания новой субмарины в Атлантике. Именно там экипаж подлодки сможет провести ее погружение на максимальную глубину 6000 метров. Корпус «Руси» сделан из титановых сплавов. Экипаж – 2–3 человека. Субмарина оснащена манипулятором и может осуществлять доставку на грунт и с грунта предметов массой до 400 килограммов. «Русь» способна выполнять не только поисково-спасательные работы на больших глубинах, но и проводить комплексные научные исследования.





21 ОКТЯБРЯ, ЧЕТВЕРГ

**Московский арбитражный суд признал Минобороны России виновным в катастрофе транспортного самолета Ан-127 («Руслан»)**

Военные решили сэкономить на дозаправке и перегрузили самолет. Экономия обернулась трагедией, самолет упал на жилые кварталы Иркутска. Помимо десятков человеческих жертв, которые оказались на совести Минобороны, ведомству придется выплатить 51 млн. долл. «Ингосстрах». Эта фирма застраховала истребители Су-27, которые перевозили «Руслан».

**Отсрочка от военной службы – только для студентов вузов, имеющих госаккредитацию**

Оглашено решение Конституционного суда: отсрочкой от службы в Вооруженных силах могут пользо-

Челнах, являющегося дочерним предприятием КамАЗа, сошел 100-тысячный автомобиль «Ока». В 1997 году ЗМА выпустил 17.935 автомобилей, в 1998 – 19.200, а за 10 месяцев 1999 их собрано уже 22.500. Три тысячи машин отправлено по линии социальной защиты – для инвалидов.

5 НОЯБРЯ, ПЯТНИЦА

**В Москве в здании президиума Российской академии наук открыт Межведомственный суперкомпьютерный центр (МСЦ).**

Суммарная производительная мощность его вычислительных систем достигает 230 млрд. операций в секунду. МСЦ не уступает ведущим центрам мира ни по мощности, ни по количеству предоставляемых услуг. Центр был открыт премьер-министром Владимиром Путиным. На цере-

варская пенсия будет выплачена уже в декабре 1999 года, а в феврале 2000 года пенсии будут проиндексированы.

В то же время Владимир Путин отметил, что «резкие движения» в вопросе повышения уровня пенсий «могут обрушить всю систему».

**Москва оставит у себя 49 процентов акций «Лужников»**

Правительство Москвы намерено закрепить в собственности 49 % акций АО «Олимпийский комплекс «Лужники» еще на один год – до 31 декабря 2000 года. Как сообщили в департаменте государственного и муниципального имущества столицы, в соответствии с планом приватизации пакет акций «Лужников» был закреплен правительством Москвы на три года и в настоящее время этот срок истекает. До 1 мая 2000 года должна быть проведена оценка средств,

ропольском краях, Новосибирской области, Ингушетии, Северо-Западном, Центральном, Уральском, Северо-Кавказском и Центрально-Черноземном регионах.

**Россия отказывается от лишних займов**

Состоялись заседания Правительства РФ и его Президиума. Главными вопросами дня были исполнение бюджета 1999 года и программа внешних заимствований.

По итогам заседания министр финансов Михаил Касьянов заявил, что казна получит 85 млрд. рублей дополнительных доходов. Из них 20 млрд. пойдет на обеспечение первичного профицита бюджета, 15 – на индексацию курса рубля по платежам государства в свободно конвертируемой валюте, оставшиеся 50 млрд. ас-

27



ПЕРВЫЙ ВИЦЕ-ПРЕМЬЕР ПРАВИТЕЛЬСТВА РФ В. ХРИСТЕНКО

28



ВИЦЕ-ПРЕМЬЕР ПРАВИТЕЛЬСТВА РФ В. МАТВИЕНКО НА ЗАСЕДАНИИ ОРГКОМИТЕТА ПО ПРОВЕДЕНИЮ В РОССИИ МЕЖДУНАРОДНОГО ГОДА ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ

29



В. ПУТИН ВЫСТУПАЕТ НА ЦЕРЕМОНИИ ИНАУГАРАЦИИ ПРЕЗИДЕНТА ТАДЖИКИСТАНА ЭМОМАЛИ РАХМОНОВА

30



ПРЕМЬЕР-МИНИСТР В. ПУТИН И С. ШОЙГУ В АЭРОПОРТУ ОРЕНБУРГА.

ваться только студенты тех высших учебных заведений, у которых есть государственная аккредитация. Учеба в коммерческих вузах без госаккредитации основания для отсрочки не дает.

26 ОКТЯБРЯ, ВТОРНИК

**С четвертой попытки Бюджет-2000 прошел в Государственной Думе первое чтение**

Премьер-министр Владимир Путин прокомментировал этот факт следующим образом: «При решении крупномасштабных вопросов депутаты руководствуются государственными соображениями, а не соображениями сиюминутной политической конъюнктуры». Правительство пообещало изыскать 20 млрд. рублей дополнительных доходов, увеличить расходы на сельское хозяйство на 4 млрд. рублей, на инвестиции – на 2 млрд. руб. и науку – на 1,5 млрд. руб.

29 ОКТЯБРЯ, ПЯТНИЦА

**Депутаты Государственной Думы приняли во втором чтении законопроект, по которому 45% ставка подоходного налога введена не будет**

Более того, действующая сейчас максимальная ставка 35% снизится до 30%. В 2000 году от действующих сейчас пяти ставок подоходного налога останутся только три: 12% с годового дохода, не превышающего 50000 рублей, 20% с дохода от 50000 до 150000 рублей и 30% с дохода больше 150000 рублей. По словам замминистра финансов Михаила Моторина, инициатива депутатов обойдется бюджету в 10 млрд. рублей.

4 НОЯБРЯ, ЧЕТВЕРГ

**Изготовлена 100-тысячная «Ока»**

С конвейера завода малолитражных автомобилей (ЗМА) в Набережных

монии он подписал постановление «О государственной поддержке научного потенциала России».

**Правительство частично решило судьбу «СБС-Агро»**

Прошло заседание совета директоров Агентства по реструктуризации кредитных организаций (АРКО), посвященное судьбе банка «СБС-Агро». Председатель совета директоров АРКО вице-премьер Виктор Христенко заявил после заседания, что принято решение о передаче «СБС-Агро» под управление агентства. На базе «СБС-Агро» при участии государственного Российского банка развития может быть создан новый Россельхозбанк, в создании которого не будут участвовать старые владельцы «СБС-Агро». Виктор Христенко заявил, что определен объем ресурсов, необходимый для реструктуризации банка, – 2 млрд. руб. По мнению Христенко, конечное банкротство «СБС-Агро» не исключено – например, если не удастся договориться с кредиторами. Конкретные механизмы реструктуризации банка пока не определены, кроме того, до сих пор неизвестно в точности его состояние.

9 НОЯБРЯ, ВТОРНИК

**Правительство выплатит в ноябре и декабре прибавки к пенсиям**

Об этом на совещании оргкомитета по проведению в России международного года пожилых людей заявил премьер-министр Владимир Путин. Эта прибавка не будет означать индексации пенсий. Объемы этих сумм будут зависеть от того, насколько удачным будет поиск дополнительных средств. Кроме того, по словам премьер-министра, ян-

вложенных столичным правительством в 1995–1999 годы в модернизацию и реконструкцию «Лужников», а также затрат, связанных с погашением и обслуживанием обязательств АО перед городом и другими кредиторами. По итогам этой оценки на собрании акционеров планируется обсудить предложения о возможности увеличения доли города в уставном капитале «Лужников».

11 НОЯБРЯ, ЧЕТВЕРГ

**В Россию поступило 150 тысяч тонн гуманитарных грузов**

За 9 месяцев 1999 года в Россию поступило гуманитарных грузов из более чем 30 стран на сумму 80 миллионов евро. Как сообщили в Министерстве труда и социального развития РФ, большая часть гуманитарной помощи, среди которой преобладает продовольствие, одежда и медицинское оборудование, получена из США и Германии. При этом практически вся помощь поступила в адрес малообеспеченных людей и организаций социального направления в 68 регионах страны.

**Преступные группировки контролируют больше половины госпредприятий**

Степень проникновения криминалитета в российскую экономику достигла критического уровня. По экспертным оценкам МВД РФ, организованными преступными группами контролируется до 50 % негосударственных и до 60% государственных предприятий.

За 8 месяцев 1999 года в сфере экономики совершено на 20% больше преступлений, чем за соответствующий период 1998 года. Наибольшую тревогу вызывает в этой связи обстановка в Красноярском и Став-

сигнуют на поддержку промышленности и социальных секторов.

Правительство аннулирует первоочередные займы, всего на 229,2 млн. долларов. Определен и предельный размер государственных кредитов, предоставляемых Россией странам СНГ, – не более 400 млн. долларов.

Трое на одного мэра

Московская избирательная комиссия зарегистрировала трех кандидатов на пост мэра столицы. Ими стали нынешний мэр Москвы Юрий Лужков, управляющий делами президента Павел Бородин и экс-премьер, лидер движения «Союз правых сил» Сергей Кириенко. Для регистрации первый и последний сдали в избирком подписные листы, а Бородин внес избирательный залог – около 167 тысяч рублей.

12 НОЯБРЯ, ПЯТНИЦА

**Россия недополучит с международных финансовых рынков сумму, равную доходам федерального бюджета примерно за 4 месяца**

По итогам года Россия выйдет на сумму, не превышающую 3 млрд. долларов, при этом в программе заимствований заложено 5,9 млрд.. По признанию главы Министерства финансов Михаила Касьянова, в 1999 году России пришлось довольствоваться только кредитами международных организаций, остальные рынки после августа 1998 года для нее закрыты и вряд ли откроются раньше 2001 года. Не поступившие в бюджет займы Правительство надеется компенсировать собственными дополнительными доходами – по итогам года Минфин ожидает получить приблизительно 85 млрд. рублей.



**Контролер от кредиторов**

В Москву прилетел вице-президент Всемирного банка (ВБ) Йоханнес Линн, курирующий Россию. Это своего рода инспекционная поездка. До конца года Россия может получить от ВБ два транша «угольного» займа по 50 млн. долларов каждый, а они, в свою очередь, «потянут» за собой столько же от правительства Японии. Вместе с тем не выполнена масса условий для получения 100 млн. долларов из займа на перестройку экономики, и в ВБ сомневаются, что до конца года они будут выполнены.

15 НОЯБРЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК

**Министерство по налогам и сборам по итогам десяти с половиной месяцев собрало в казну рекордную сумму – 252 миллиарда рублей налогов «живыми» деньгами**

Это почти на 30 млрд. больше запланированного в бюджете.

31



ПРЕДСТАВИТЕЛИ ЦЕНТРИЗБИРКОМА ПРОДЕМОНСТРИРОВАЛИ ЖУРНАЛИСТАМ НОВУЮ ГОСУДАРСТВЕННУЮ АВТОМАТИЗИРОВАННУЮ СИСТЕМУ РФ «ВЫБОРЫ»

Обильные налоговые поступления позволили Правительству расплатиться с пенсионерами и частично с бюджетниками.

16 НОЯБРЯ, ВТОРНИК

**Государственная Дума приняла во втором чтении законопроект о повышении МРОТ**

С января 2000 года минимальный размер оплаты труда (МРОТ) повысится до 200 рублей в месяц с 83,49 рублей в настоящее время. Вместе с тем выплату стипендий, пособий и других обязательных социальных выплат, размер которых определяется в зависимости от МРОТ, в 2000 году предлагается производить исходя из ныне действующей величины МРОТ.

17 НОЯБРЯ, СРЕДА

**Дети смогут ходить в музеи бесплатно**

Премьер-министр Владимир Путин подписал постановление правительства «О порядке бесплатного посещения музеев лицами, не достигшими восемнадцати лет». Теперь в каждом музее России должен быть установлен один день в месяц, когда вход для детей и подростков, не достигших 18 лет, будет свободным. Постановление вступает в силу с 1 января 2000 года.

18 НОЯБРЯ, ЧЕТВЕРГ

**«ЮКОС» расплатится по краткосрочным и среднесрочным кредитам в 2000 году**  
Нефтекомпания «ЮКОС» может завершить выплаты по краткосрочным и среднесрочным кредитам в 2000 году. По словам главы компании Михаила Ходорковского, за счет резкого сокращения издержек производства и роста мировых цен на нефть в последнее время компания «ЮКОС» получила весьма значительную прибыль.

**НОМОС-Банк получил международный кредитный рейтинг**

НОМОС-Банк стал в 1999 году единственным отечественным кредитно-финансовым учреждением, которому международное агентство Fitch IBCA присвоило свои кредитные рейтинги. В настоящее время их имеют только 11 российских банков, включая государственные. Данное решение вызвано тем, что НОМОС-Банк без значительных потерь пережил кризис 1998 года, не нарушил свои обязательства и не прибегал к поддержке сторонних организаций. Агентство присвоило НОМОС-Банку долгосрочный рейтинг «СС», краткосрочный рейтинг «С» и рейтинг поддержки «5Т».

**Дума поддержала операцию в Чечне**  
Государственная Дума приняла постановление «О политической ситуации

32



В ПРЕДВЫБОРНЫЕ ДНИ ВСЕ ЧАШЕ МОЖНО ВИДЕТЬ В ЛЮДНЫХ МЕСТАХ АГИТАТОРОВ ЗА ТО ИЛИ ИНОЕ ИЗБИРАТЕЛЬНОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ

в Чеченской Республике». За этот документ, внесенный фракцией ЛДПР, проголосовали 249 депутатов при одном против и одном воздержавшемся. В постановлении выражается поддержка мер, принимаемых Правительством Владимира Путина в борьбе с чеченскими террористами. Одновременно Госдума приняла заявление о ситуации в Чечне, в котором говорится, что антитеррористическая операция является внутренним делом России и ее характер и масштабы «адекватны угрозе, исходящей от окопавшихся в Чечне бандитов».

**Российские ракеты вновь появятся на Байконуре**

Россия и Казахстан в Астане заключили соглашение о порядке взаимодействия при авариях стартовавших с Байконура ракет. Основным пунктом соглашения российская сторона считает обязательство Казахстана в случае аварии при запусках ракет с космодрома Байконур вводить запрет на пуски только того типа ракет, которые потерпели катастрофу.

19 НОЯБРЯ, ПЯТНИЦА

**Малых предпринимателей поддержат**  
Законопроект «О внесении дополнения в ст. 8 Закона РФ «О государственной поддержке малого предпринимательства в Российской Федерации» был принят во втором чтении на заседании Государственной Думы РФ. Законопроект дает возможность фондам поддержки малого предпринимательства предоставлять субъектам малого предпринимательства льготные кредиты, беспроцентные ссуды, краткосрочные займы на сумму до 1500 минимальных размеров месячной оплаты труда без приобретения лицензий на банковскую деятельность.

**29 НОЯБРЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК  
Совещание членов Совета безопасности**

По поручению Президента России Бориса Ельцина Председатель Правительства Владимир Путин провел в Кремле очередное совещание членов Совета безопасности РФ, на котором рассматривался вопрос о состоянии борьбы с преступностью. Также был представлен новый секретарь Совета безопасности Сергей Иванов. В.Путин рассказал, что Иванов работал в Службе внешней разведки, непосредственно перед новым назначением занимал должность заместителя директора ФСБ, руководителя информационно-аналитического управления.

**Депутатов ознакомили с текстом договора**

В Государственной Думе рассмотрен проект договора о соз-

33



ПРЕДВЫБОРНОЕ ШЕСТВИЕ ПО ТВЕРСКОЙ УЛИЦЕ СТОРОННИКОВ ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «БЛОК ЖИРИНОВСКОГО»

дании союзного государства, объединяющего Российскую Федерацию и Республику Беларусь. В проекте предусмотрена возможность принятия конституции союзного государства, а также подчеркивается, что союзное государство будет базироваться на принципах суверенности – каждое из государств сохранит суверенитет, государственный флаг и герб. В новом государстве будет действовать единая денежная единица (валюта). Председателем высшего государственного совета на основе ротации будет глава одного из государств-участников. Палата союза, согласно проекту, состоит из 36 российских и 36 белорусских представителей.

**И «закрома родины» наполняются**

В России в 1999 году намолочено 54,5 млн. тонн зерна, что на 6 млн. тонн больше, чем в 1998 г. Об этом заявил министр сельского хозяйства и продовольствия РФ Алексей Гордеев. Также больше собрано сахарной свеклы, подсолнечника, льноволокна, а картофеля несколько меньше.

**Поделили бюджетный пирог**

Государственная Дума рассмотрела проект Закона о бюджете 2000 года в третьем чтении. Всего от депутатов к третьему чтению поступило около трех тысяч поправок на общую сумму 530 млрд. рублей.

1 ДЕКАБРЯ, СРЕДА

**Опубликован федеральный закон об изменениях в ставках подоходного налога с физических лиц**

Опубликован подписанный Президентом РФ Борисом Ельциным

Федеральный закон «О внесении изменений и дополнений в закон Российской Федерации «О подоходном налоге с физических лиц». Изменения вступают в силу с 1 января 2000 года. Отныне максимальная ставка подоходного налога с физических лиц устанавливается в размере 30 процентов. Правительство давно добивалось отмены верхнего предела подоходного налога, составлявшего 45 процентов. При таких конфискационных ставках собираемость налога с наиболее обеспеченных слоев населения была чрезвычайно низкой. Однако большинство Государственной Думы, и в частности фракция КПРФ, неизменно настаивало на сохранении высоких ставок подоходного налога. С 2000 года эти ограничения отменены.

34



НА ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ УЧАСТКАХ СТОЛИЦЫ ЗАКОНЧАЕТСЯ ПОДГОТОВКА К ПРЕДСТОЯЩИМ ВЫБОРАМ

**Совещание у Председателя Правительства по вопросам выплаты заработной платы**

Председатель Правительства Владимир Путин провел совещание, на котором обсуждались проблемы повышения и регулярной выплаты зарплат. Отмечалось, что в 2000 году Правительство намерено трижды повысить оклады бюджетников – с 1 января, 1 апреля и 1 октября. С 1 апреля ставка первого разряда в единой тарифной сетке для бюджетников будет равняться 132 руб. вместо прежних 110. На совещании подчеркивалось, что федеральный бюджет не имеет долгов перед работниками бюджетной сферы. Региональные бюджеты, как отметил Путин, в последнее время снизили активность по погашению долгов. Их общая сумма в настоящее время держится на уровне 7,9 млрд. руб. Средний срок задержки выплат составляет 1,4 месяца. В Республике Тыва зарплату бюджетникам задерживают в среднем на 6,2 месяца, в Сахалинской и Кемеровской областях – на 4,1 месяца.

2 ДЕКАБРЯ, ЧЕТВЕРГ

**Россия и Лондонский клуб не смогли договориться о реструктуризации советских долгов**

Министр финансов РФ Михаил Касьянов сообщил о том, что по итогам очередного раунда переговоров Россия и Лондонский клуб кредиторов не пришли к соглашению об условиях реструктуризации советского долга в размере 32 млрд. долларов США. По словам Касьянова, консультации проходили хуже, чем предполагала российская сторона. Соглашение не было подписано, даже несмотря на





то, что 2 декабря наступил срок очередного процентного платежа Лондонскому клубу (Россия должна перечислить 550 млн. долларов США). Разногласия сторон касаются в основном того, какую часть долга спишут кредиторы. Лондонский клуб предлагает списать 30% советского долга, Россия настаивает на 40%. Михаил Касьянов выразил надежду, что уже в самое ближайшее время переговоры возобновятся и закончатся успешно.

#### Юрий Лужков заявил об увеличении в Москве налога с продаж

Мэр Москвы Юрий Лужков заявил о том, что в ближайшее время налог с продаж на импортные товары в Москве вырастет с 2 до 5%. Это объясняется необходимостью защиты отечественного производителя. 5% - это максимально возможная ставка

фляции, торгового баланса и др. Однако МВФ отмечает отставание российской экономики в сфере структурных реформ. По сведениям зарубежных информационных агентств, против предоставления России очередного транша кредита МВФ выступают Германия и Франция, мотивируя свое решение событиями в Чечне. На встрече Лившица и Камдессю чеченский вопрос не поднимался, однако скольконибудь конкретных результатов достигнуто не было.

#### Курс евро опустился ниже курса доллара

Первые за историю существования единой европейской валюты курс евро опустился ниже курса доллара США и составил 0,99 евро за доллар. Многие европейские специалисты в области финансов считают причи-

10 процентов в год (в 1999 году эта цифра не превысит 1,5-2,5%). При этом сфера транспорта будет приобретать все большее значение. Пока же первые шаги России по интеграции в мировую транспортную систему нельзя назвать удачными. Путин отметил, что при общем росте международных перевозок в России доля отечественных перевозчиков в этом бизнесе сокращается. В то же время ситуация с внутренними транспортными перевозками улучшается. Согласно приведенным в выступлении премьера расчетам, прирост грузооборота в 1999 году составит 5,2 процента, а на железных дорогах - 21 процент. По мнению Путина, эти показатели напрямую связаны с началом промышленного подъема в стране. Потенциальные

Правительства, эти суммы будут направлены непосредственно в бюджет. Согласно информации из правительственных источников, в случае дальнейшего повышения мировых цен экспортная пошлина будет увеличена.

8 ДЕКАБРЯ, СРЕДА

#### Ельцин и Лукашенко подписали договор о союзе России и Белоруссии

В Москве президенты России и Белоруссии Борис Ельцин и Александр Лукашенко подписали договор о создании союза России и Белоруссии, представляющий собой очередную шаг на пути интеграции двух бывших республик СССР. Текст документа не содержит конкретных обязательств сторон в области экономики и финансов - они помещены в приложенной к договору программе действий двух стран по реализации его положений. Эта

35



НА ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ УЧАСТКАХ СТОЛИЦЫ ЗАКАНЧИВАЕТСЯ ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ

36



Б. ЕЛЬЦИН С СУПРУГОЙ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ В ГОЛОСОВАНИИ НА ВЫБОРАХ

37



ГОЛОСУЕТ Б. ЕЛЬЦИН

38



ГОЛОСУЕТ В. ПУТИН

данного налога. С 1 июля 1999 года в Москве взимается налог с продаж в размере 2%, а с 1 января 2000 года его ставка вырастет до 4% (повышение коснется всех товаров, а не только импортных). Налог с продаж задумывался как средство компенсации бюджетных потерь при возможном снижении НДС. Однако НДС сохранился на прежнем уровне, а новый налог все активнее применяется в различных субъектах федерации.

3 ДЕКАБРЯ, ПЯТНИЦА

#### Владимир Грошев назначен президентом Инкомбанка

Новым президентом (председателем правления) Инкомбанка назначен Владимир Грошев, ранее занимавший пост главы наблюдательного совета банка. Его преемника должностно достала президенту Российской экономической академии им. Плеханова Виталию Видянину. Прежний президент Инкомбанка Игорь Курланов, по сведениям пресс-службы банка, останется работать в Инкомбанке: ему будет предложена другая должность.

#### Александр Лившиц встретился в Вашингтоне с Мишелем Камдессю

Специальный представитель Президента РФ по связям со странами «большой семерки» Александр Лившиц встретился в Вашингтоне с директором-распорядителем МВФ Мишелем Камдессю. В ходе беседы Камдессю отметил, что Международный валютный фонд поддерживает экономическую политику российского Правительства, считает ее достаточно взвешенной и полностью удовлетворен выполнением программы по линии макроэкономических показателей - уровню ин-

ной такого развития событий неправомерные действия правительства ведущих европейских стран, приведшие к обвалу единой валюты. Однако политики, и в частности канцлер ФРГ Герхард Шредер, убеждены в том, что снижения курса не стоит опасаться, а в ближайшие месяцы экономические процессы на континенте будут развиваться по более благоприятному для евро сценарию.

6 ДЕКАБРЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК

#### Ельцин и Кучма договорились о реструктуризации украинского долга России

Президент Украины Леонид Кучма нанес свой первый официальный визит с момента избрания на второй срок. В Москве он встретился с Президентом РФ Борисом Ельциным, проходившим курс лечения в Центральной клинической больнице. В ходе краткой встречи в Кремле президенты России и Украины достигли принципиальной договоренности о реструктуризации украинского долга за энергоносители, который превышает 1 миллиард долларов. Украина, как и прежде, готова погасить часть долга товарами и продуктами питания.

#### Владимир Путин заявил о том, что Россия станет главной транспортной державой XXI века

В Москве открылась научно-практическая конференция «Транспорт России на рубеже веков». На конференции выступил Председатель Правительства РФ Владимир Путин. Он подчеркнул, что экономические перспективы России достаточно оптимистичны. По словам Путина, уже в ближайшее время реально достижение темпов роста ВВП до 8-

возможности России, как отметил премьер, свидетельствуют о том, что наша страна «должна стать главным перевозчиком в мире в XXI веке».

7 ДЕКАБРЯ, ВТОРНИК

#### Руководство МВФ решило отсрочить предоставление России очередного транша кредита

Директор-распорядитель МВФ Мишель Камдессю заявил в Вашингтоне о решении отсрочить предоставление России очередного транша кредита на несколько недель. Руководство фонда мотивировало свои действия необходимостью ликвидировать ряд проблем с выполнением программы структурных реформ в экономике.

#### Правительство повысило экспортные пошлины на нефть

Владимир Путин подписал постановление Правительства РФ об увеличении экспортных пошлин на нефть до 15 евро за тонну. Повышение ставок пошлины связано с продолжающимся повышением цен на мировом рынке. 2 декабря 1999 г. мировая цена российской нефти urala на мировом рынке достигла рекордного за последние десять лет уровня и составила 25,93 доллара США за баррель. Рост цен произошел из-за решения стран ОПЕК сократить добычу нефти. В российском бюджете 2000 года заложена экспортная пошлина на нефть в размере 10 евро за тонну. В первоначальном проекте постановления Правительства фигурировала цифра в 12,5 евро. По словам министра топлива и энергетики Виктора Калужного, средства, поступающие от возросшей пошлины, будут направлены в специальный фонд. По оценкам других представителей

программа в отличие от договора не подлежит ратификации парламентами. Среди ее важнейших положений - выравнивание макроэкономических показателей и проведение единой структурной политики начиная с 2000 года, подписание в ближайшее время соглашения о введении единой денежной единицы и формировании единого эмиссионного центра, принятие закона о собственности единого государства (2000-2001 годы), формирование и исполнение бюджета единого союзного государства на 2000-2004 годы.

9 ДЕКАБРЯ, ЧЕТВЕРГ

#### Москва построит транспортный переход между Кубанью и Крымом

На переговорах в Симферополе между делегацией правительства Москвы и руководством Автономной Республики Крым достигнута договоренность о создании ОАО «Мост Россия-Украина». Создаваемая компания призвана реализовывать инвестиционный проект возведения транспортного перехода через Керченский пролив между Кубанью и Крымом. В создании ОАО участвуют правительство Москвы (51% акций), Краснодарский край и Крым - по 24,5% акций. Председатель Верховного Совета Крыма выразил уверенность в реальности сооружения 4,5-километрового магистрального перехода через Керченский пролив, стоимость которого оценивается в 1 миллиард долларов.

10 ДЕКАБРЯ, ПЯТНИЦА

#### Правительство России намеревается ввести экспортную пошлину на газ

На заседании правительственной комиссии по защитным мерам во внешней торговле под председательством первого вице-премьера Виктора Христенко



принято решение о необходимости введения в ближайшее время экспортной пошлины на газ. Размер пошлины, по словам Христенко, будет установлен в объеме 5 процентов от таможенной стоимости газа. Введение этого сбора сможет дополнительно привлечь в казну в течение 2000 года около 10 млрд. руб. Христенко сообщил также, что против такой меры возражают министр топлива и энергетики Виктор Каложный и «Газпром». Однако в Правительстве намерены настоять на принятии постановления: в 2000 году экспортные поступления «Газпрома» должны достичь рекордного уровня и составят 9,2 млрд. долларов по сравнению с 6,75 млрд. в 1999 году.

11 ДЕКАБРЯ, СУББОТА

#### Успешный визит Путина в Узбекистан

Председатель Правительства РФ Владимир Путин успешно завершил

(четверть всего производства Узбекистана) для поставок российской легкой промышленности на условиях частичного бартера. Соотношение бартера и валютной оплаты за хлопок ежегодно будет определяться специальным протоколом. В последние годы руководство Узбекистана строго запрещало экспорт хлопка на условиях бартера.

14 ДЕКАБРЯ, ВТОРНИК

#### Повышены экспортные пошлины на металлы

Опубликовано постановление Правительства РФ, согласно которому увеличиваются экспортные пошлины на все вывозимые из России металлы за исключением золота и алюминия. До 10% возросли пошлины на медь и никель, до 6,5% – на необработанный титан и порошки из него, необработанный свинец, олово, вольфрам,

25% голосов по партийным спискам). С небольшим отрывом (больше 23% голосов) второе место заняло избирательное объединение «Единство», поддержанное премьером Владимиром Путиным. Остальные партии и блоки, прошедшие в Думу, значительно отстали: «Отечество – Вся Россия» (13%), «Союз правых сил» (больше 8%), «Блок Жириновского» и «Яблоко» (больше 6%). Успех проправительственного блока «Единство» создал новую расстановку сил в парламенте: устойчивое думское большинство в Третьей Думе способно сформировать две крупнейшие ее фракции.

22 ДЕКАБРЯ, СРЕДА

#### Совет Федерации одобрил бюджет 2000 года

На последнем в 1999 году заседании Совета Федерации был одоб-

нефть и ряд других позиций. В новый бюджет заложено 5,9 млрд. долларов от иностранных кредиторов, которые планируется использовать для обслуживания государственного долга. По оценкам экспертов, в случае их непоступления, а также при отсутствии прогресса на переговорах с Лондонским клубом принятый бюджет придется секвестрировать.

31 ДЕКАБРЯ, ПЯТНИЦА

#### Отставка Бориса Ельцина с поста Президента России и передача им президентских полномочий Владимиру Путину

В последний день 1999 года Президент РФ Борис Ельцин объявил о своей отставке. В 12.00 по государственному каналу телевидения было передано новогоднее обращение Ельцина, в котором он сообщил о своем решении и пере-

39



ГОЛОСУЕТ Е. ПРИМАКОВ

визит в Узбекистан. В ходе его переговоров с президентом Исламом Каримовым и другими высшими руководителями республики было подписано несколько важных соглашений. В их числе договор о дальнейшем углублении всестороннего военного и военно-технического сотрудничества, подписанный на 5 лет с возможностью дальнейшей пролонгации. Очевидным успехом Путина стала договоренность о том, что Ташкент начиная с 2000 года резервирует 250 тысяч тонн хлопка

40



ОБЪЯВЛЕНИЕ ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫХ РЕЗУЛЬТАТОВ В ИНФОРМЦЕНТРЕ «ВЫБОРЫ»

молибден, тантал, висмут, кадмий, марганец, цирконий и ряд редких металлов, включая отходы и лом, а также драгоценные металлы и камни, кроме золота и бриллиантов.

19 ДЕКАБРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

#### Состоялись выборы в Государственную Думу России

В России состоялись выборы в Третью Государственную Думу – нижнюю палату парламента. Как и в 1995 году, наибольшее число депутатских мест досталось КПрФ (около

41



ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ В ШТАБЕ КПрФ ПОСЛЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫХ РЕЗУЛЬТАТОВ

рен Закон о федеральном бюджете 2000 года. В отличие от Думы, в которой прохождение бюджета заняло несколько месяцев, обсуждение проекта бюджета заняло в Совете Федерации чуть больше часа. Только 6 сенаторов проголосовали против (при 148 голосах «за»). Отличительная особенность бюджета-2000 – необходимость существенных выплат по внешнему долгу. В связи с этим Правительство в декабре 1999 года повысило экспортные пошлины на

42



ВСТРЕЧА Б. ЕЛЬЦИНА И А. ВЕШНЯКОВА ПОСЛЕ ВЫБОРОВ

даче президентских полномочий 47-летнему Председателю Правительства Владимиру Путину. Путин будет исполнять обязанности Президента вплоть до досрочных президентских выборов, назначенных на воскресенье 26 марта 2000 года. Рынок отреагировал на известие об отставке Ельцина значительным ростом котировок акций. Наиболее ликвидные бумаги российских компаний выросли в цене 31 декабря почти на 20%.